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Mussolini szeptemberben vViszonozni 
tását - Blum miniszicrecinök 
tartanak a sorozaios 

terelnök tegnap délután félöt órakor fo 
gadta a Palazzo 
Gőring porosz miniszterelnököt, kivel 
másfél órán keresztül tárgyalt. A meg- 
beszélésekről, melyek a legszivélyesebb 
mederben folytak, nem adtak ki sem- 
minémü jelentést, de a közelállók tudni 
vélik, hogy azok 

elsősorban az osztrák-német vi- 
szonyt, Németország bekapcsolódá- 
sát a római szerződésekbe, a Habs- 
burg-restaurációt, Olaszország Bal- 
Kkán-politikáját, a Duna-medence 
problémáját, a spanyol helyzetet 
és főleg a Duce berlini utját érin- 

tették. 

Ez utóbbira vonatkozólag a beavatottak 
igy septik, oly irányu megállapodás jött 
létre a két államférfi között, hogy 

Mussolini a legrövidebb időn belül 
visszaadja Hitler 1934. évi velencei 

vizitjét, általában azonban nem 
tartják kizártnak, hogy erre csak 

szeptemberben kerül sor. 

A sajtó Gőring látogatását a Berlin- 
Róma tengely további erősödésére néz- 
ve rendkivül fontosnak tartja. 

Kiemeli azt a minden vonatkozás- 
ban megnyilvánuló szivélyességet, 
ami a két ország között egyre ba- 

rátibb formákat ölt 
és megjegyzi, hogy Itália és a MHarma- 
dik Birodalom jelenlegi vezetői fentar- 
tás nélkül e jó viszony megszilárditásán 
fáradoznak. Hasonló hangnemben ir a 
római találkozóról a berlini sajtó is. 

A Völkischer Beobachter sejtetni 
engedi, hogy a Mussolini-Hit- 
ler megbeszélések rövidesen 
nagy politikai szenzációval 
szolgálnak, majd részletesen be 
számol a jelenleg Németországban 
tartózkodó balilla-vezér, Ricci lá- 
togatásairól, kiemelve azt a szivé- 
lyességet, amivel a lakósság ugy 

Eiccit, mint a szintén a Harmadik 
Birodalom területén időző 20 olasz 

Ujságirót fogadja. 

A Morning Post szintén arról ir, hogy 
Róma és Berlin között minden vonatko- 
zásban kiküszöbölték mindazokat az 
ellentéteket, amelyek a közel jövőben 
zavart kelthetnének és ezért 
a német-olasz szövetséggel leg- 

alább egyelőre, mint komoly 
politikai tényezővel kell szá 
molni. Mussolini régi elgondolása 
egyre érzékelhetőbb formákat ölt, 
- mondja a Daily Mail. - Kétség 
telen, hogy több, mint 150 millió 
emberből álló egységes erőt ková- 

szerkesztőség és kiadóhivatal: 
talea Regele Ferdinand 64.66 

a letartóztatások 
Bilbac sorsa megpecsetelimek tekininető - De Lanó madást intézett Anália 
(GOMA.) (Reuter) Mussolini minisz- 

Veneziában Herman 

ellenfele lehet bármilyen irányból 
jövő ellenségnek is. 

Lemondani készül Blum miniszter- 
elnök? 

(PÁRIS.) (Reuter.) A ífrancia sajtó 
egy része Blum miniszterelnök fizikai 
es lelki összeroppanásáról irva, közeli 
lemondását jósolja meg. A jóslat annyi- 
ra pozitiv formában történik, hogy 

fani vezérigazgatója a német főváros- 

már utódát is biztosra veszik Dornay 
belügyminiszer személyében. Az Echo 
de Paris a következőket irja: 
Loeon Blum fizikai és erkölcsi ereje 

a folytonos belharcokban kimerült. 
Rendkivül sulyos kihatással voltak 
reá az állandó sztrájk-mozgalmak, 
a világkiállitás épitkezésének zava- 
rai és főleg a clichy-i véres ese- 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol-fran- 
cia semlegességi jegyzék még mindig 
tárgya a nemzetközi sajtó cikkeinek, 
mig az angol és francia lapok azonban 
nagy elismeréssel irnak magáról a tény 
ről, addig a Giornale dltalia meglehe- 
tős csipős hangnemben tárgyalja a jegy 
zéket. A szintén olasz Tevere igy kom- 
Ementálja London és Páris közös meg- 
állapodását: 

Belgium sokat nyert erőszakos fel- 
llépésével, annál többet veszitett 

Páris, melynek az egész ország elő 
retolt biztonsági öve volt. Anglia 
is kénytelen ezután lemondani, 
egy kontinensi repülő pPárisról 
miért is nyugodtan megállapitható 
hogy Locarnot végleg elte- 
mették, de eltemették vele 
együtt a népszövetségi po- 

MINDEN ESTE MEGJELEMŐ 
FÖGGETLEN 
POLITIKAINAPILAP 

készül Hitler három 
lemondásáról terjeszi hircket a irancia sajtó.- Tovább 

Oroszországban - Havas jelentés szerini 
tábornok rendkivül eéles iá- ellen a bilbaól osíromzár áttörése miatt 
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év clötti velencel látogá- 

mények, mikért ugyan legnagyobb 
ellenfelei se tehetik felelőssé, de őt 
mint egyenes politikust, mégis bi- 
zonyos mértékü önvádra kénysze- 
ritik. Környezete előtt több izben 
nyilatkozott, hogy fáradt és távoz- 
ni készül. Ezt a távozást azonban 
kellő formák mellett kivánja tenni 
mert maga a kormányzat, amig a 
radikális párt támogatja, marad. 
Valószinü tehát, hogy egészségi 

okokból fog lemondani. 

Ugyancsak Párisból jelentik, hogy teg- 
pap az egyik kerékpár aárénán 30.000 

bevezetése miatt, 
hangsulyozva, hogy szükség esetén a 
munkásság példájára sztrájkba lépve, 
bezárja üzleteit és mühelyeit. 

Locarnot véglegs eltemették 
Éles kritikát mond a szerződésről Deg- 
relle lapja, mert a memorandum első 
pontját veszélyesnek tartja. Itt ugyanis 
még mindig rejlenek, - irja, - bizo- 
nyos lehetőségek, már pedig Belgium- 
nak csak egy célja lehet, a szigoru és 
minden szomszédjával szemben egyfor- 
mán megnyilvánuló semlegesség. Cikke 
további részében megemliti Degrelle, 

ÁPRILIS 28. 
97 szam. 

kiskereskedő és kisiparos tiltakozott a [ 
460 órás munkahét 
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. A kontroll hibál 

(RÓMA.) (Reuter.) A Giornale dlta- 
lia az e hó 19-e óta életbelépett kon- 
trollról irva, megjegyzi, hogy tulkorai 
lenne ugyan az egész intézmény csődjé- 
ről irni, de kiütköző hibáit már is lát- 
ni lehet. Ezek legfontosabbika az, hogy 
külön helyek alakultak a csempészésre, 
amik ellen el lehet járni ugyan tilta- 
kozás formájában Londonban, de ez 
csak azt jelenti, hogy ott statisztikai 
adatokat készitenek azokról. 

Beck hazaérkezett 

(VARSO.) Beck lengyel külügymi- 
niszter feleségével együtt hazaérkezett. 
Az állomáson az előkelőségek, többek 
között a román követség vezetősége és 
személyzete fogadták. Beck a lengyel 
lapok képviselőinek kijelentette, hogy 
romániai tárgyalásaival, - amelyek 
politikai, katonai, közműüvelődési és 
gazdasági jellegüek voltak, - teljes 
mértékben meg van elégedve. 

Május elseje francia nemzeti ünnep? 

(PÁRIS.) Georges Izard, a kamara 
munkaügyi bizottságának alelnöke 

javaslatot terjesztett Blum minisz 
terelnök elé, hogy a kormány má- 
jus elsejét a lehető legsürgősebben 
nyilvánitsa jogszerinti nemzeti ün- 
nepnek. Blum kijelentette, hogy 
nem hiszi miszerint a kormány a 
jelzett időpontig ezt a javaslatot 

elfogadhassa, 
de minden lehetőt elkövet arra nézve, 
hogy május elsejének kivételes jelentő 
ségét kifejezésre juttathassa. Ilyen érte 
lemben a közszolgálati ágak vezetői uta 
sitást is kaptak. 
A minisztertanács egyébként kimon- 

dotta, hogy a párisi nemzetközi kiállt- 
tást hivatalosan május 24-én nyitják 
meg. Csütörtökön a szenátus külügyi 
bkizottságában 

lu és osztályérdekeket szolgál. Közli 
végül, hogy Eden brüsszeli utja a jegy- 
zék bizonyos pontjainak 
megvitatása miatt vált szükségessé. Az 
angol külügyminiszter különben teg- 
nap Van Zeeland kormányfővel és 
Spaak külügyminiszterrel tárgyalt hosz 
szasabban és ma folytatja megbeszélé- 
seit, melyek délután érnek véget. Ez- 
után repülőgépen visszautazik London- litikát is. 

(RÓMA.) (Reuter.) Ciano gróf holna- 
pi albániai utazását általában az olasz 
balkáni akció folytatásának tartják, 
mely szoros összefüggésben van a dél- 
szláy-olasz megegyezéssel. Hir szerint 
az olasz külügyminiszter ezuttal nem 
Visz kész, aláirni való szerződést magá- 
val, de nincs kizárva, hogy később er- 
re is sor kerül. 

A Stefani és DNB hirszolgálati. 
irodák együttmüködése 

(BERLIN.) (Reuter.) Az Agencia Ste- 

ba érkezett, hogy a DNB vezetőségével 
egy kooperációs tervet dolgozzon ki. 

csolt össze és ennél fogja egyenlő 

t 

IrFeltünő, hogy a vezérigazgatót br. Neu-, 

A tiranai ut folytatása az olasz 
balkáni akciónak 

ba 

rath külügyminiszter is fogadta és 
ugyanakkor átnyujtotta neki Hitler 
kancellár megbizásából a német vörös- 
kereszt csillagkeresztjét. 

Allandóan folynak a letartózta- 
tások Szovjetoroszországban 

(VARSÓ,) (Reuter.) A GPU volt ve- 
zetői és hivatalnokai ellen folyó hajsza 
mit sem veszit erejéből. 
Tegnap letartóztatták 29 volt ma- 
gasabb rangu hivatalnokkal együtt 
Jagoda volt helyettesét, Prokov- 
jeffet is, továbbá az állami opera- 

ház igazgatóját 
és több neves müvészt. Valamennyiüket 

hogy a jelenlegi francia politikától Bel , 
giumnak óvakodnia kell, mert egyolda- 

Delbos külügyminiszter nagy külpo 
litikai beszámolót tart, 

amelyet az ujabb világpolitikai esemé- 
nyekre és Gőring olaszországi tárgyalá- 

tüzetesebb saira való tekintettel nagy érdeklődés- 
sel várnak. 

Japán-orosz határincidens 

8) 

két szovjet lovasszázad Mandzsuria 
keleti határait átlépve, elvágta a 
japán hadsereg távbeszélő vonalait. 
A japán csapatok felvették velük a 
harcot, amely közel félóráig tartott. 

A mandzsu külügyminiszter a charbini 
szovjet konzulhoz a határincidens miatt 
igen erélyeshangu tiltakozó jegyzéket 
intézett. 

Bilbao sorsa megpecsetelődött, 
mert elesett Eibar és Burangó 
(HENDAYE.) (Reuter.) Mola tábor- 

nok csapatai tegnap délután heves és 
elkeseredett tüzér, tank, repülő és szu- 
ronyharc után 

bevették a félig rommá lőtt Eibar 
és Durango városokat, 

melyeknek lakói már napokkal ezelőtt 
elmenekültek. Amint a Havas iroda 
közli, 
hatalmas zsákmány jutott a nem- 

trotzkijizmussal vádolják. 4 zetiek kezébe, de ami ennél jelen-
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meggsyőződhet: 

Szabóüzletemet 
áthelyeztem! 

Regele Ferdinand 25 alól STR. 
JASILOR 6 SZÁM ALAÁ (az uj 
hiddal szemben.) Sport és gyer- 
mekruhák készitését is megiepő 
olcsó árak mellett vállalom. Ki- 
fogástalan munka. Tekintse meg 
gazdag és változatos, legjobb és 
legolcsópbb szövet készletemet. 
STEIN SAMU. 

tösebb, nyitva áll az ut a baszk fő- 
város felé, melynek sorsa megpecsé 

telődött. 
Ugyanakkor Salamancából jelentik, 
bogy a gyöztes nemzetiek pihenő nél- 
kül haladtak át a városokon és folytat- 
ják a menekülő köztársaságiak üldözé- 
sét. 

De Lano tábornok angol ellenes 
kirohanása 

(BURGOS.) (Reuter.) De Lano tábor- 
nok tegnap rádióbeszédben ismertette 
a bilbaói ostromzár áttörésének körül- 
ményeit, amiért az angol kormányza- 
tot tette felelőssé. 

Anglia, - mondotta, - a világhá- 
boru óta elveszitette tekintélyét, 
mert politikájával minden vonatko 
zásban csődbe jutott. Az első nagy 
csorbát Olaszország mérte reá ak- 
kor, amikor Abessziniát meghódi- 
totta, a mi győzelmünk pedig vég- 

leg be fogja tetőzni vereségét. 

Motril bombázása 
(LA LINEA,) (Reuter.) A Malaga front 

szakaszon is felélénkültek a küzdelmek. 
Tegnap a Motril környékét tenger fe- 
lől bombázó nemzeti hajók és köztársa- 
sági gőzösék között szabályos és most 
is tartó tengeri ütközet fejlődött ki. 

- „Házasságtörési" ügy a rendőrsé- 
gen. Almarian Ilie helybeli továbbszol- 
gáló altiszt megjelent az ügyeletes rend 
örkapitánynál, ahol felesége és Ticau 
Ioan helybeli fiatalember ellen feljelen 
tést tett házasságtörés cimén. Amikor 
a rendőrség közegei kiszállottak az al- 
tiszt lakására, hogy hütlen feleségét 
tetten érjék, a házasságtörő az ablakon 
keresztül nyomtalanul eltünt. A kényes 
ügyről a rendőrség jegyzőkönyvet vett 
fel. 

Clujmegyében levő összes nem hegyi vi- 
zekben a horgászati jog bérlőtulajdono- 
s2, olyan kötelezettségének tett eleget 
amely az összes horgászok körében 
1 agy örömet és megelégedettséget kelt- 
het Az egyesület a Somes halállomaá. 
nyának szaporiítása é. minőségi feljavi- 
táva érdekehen vasárnap deielőtt 6000 
darab fajpontyot bocsátott a folyóba s 
a Somesnek a sétatéren felüli szak. 
szán valóságos ponty-telepet létesitett, 
amelynek őrzésére és gondozására szak- 
értő-felügyelőt és tenyésztőt is szerződ- 
tetett. A 3000 darab fajpontyot dr. Dun- 
ca Jenő, Clujmegye prefektusa suceagi 
haltenyésztő-telepéről kedvezményes 
éron bocsátotta a dr. Sglimbea Gheot- 
ghe, a munkásbiztositó pénztár főorvo- 
sának elnöklete alatt eredményes mun- 
kát kifejtő Aurora horgászegyesület 
rendelkezésére. 

ELTEMETTÉK IVAÁCSKOVICS 
MÁTYÁST. Dr. Ivacskovics Mátyást, 
a cluji Hitelbank rövid betegeskedés 
után elhalt ügyeszét, tegnap delután 
nagy részvét mellett temettek el. A 
temetésen többek között dr. gróf Beth- 
len György, az Országos Magyar Párt 
elnöke is megjelent feleségével együtt, 
továbbá a bank egész személyzete, szá- 
mos ügyvéd és az elhalt sok ismerőse, 
tisztelője. A sirnál ár. Dragomir 
Alexandru, a cluji ügyvédi kamara 
dékánja, bucsuztatta meleg szavakkal 

. 

kevés pénzért 

(BUCURESTI.) Illetékes körökben 
élénk figyelemmel kisérik Titules- 

cu párisi tárgyalásait, 
miután ezidő alatt kihallgatáson jele- 
nik meg Lebrun francia köztársasági el 
nöknél is. 

Titulescut több román politikus ke 
reste fel Párisban, igy Mironescu, 
G. Filipescu, Stelian Popescu és 

1 mások. 
Titulescu egyébként egy interjuban ki- 

ielentette, hogy Olaszország iránt me- 
leg érzelmekkel viseltetik, Németor- 
szág és a Szovjet barátságát pedig szük 
ségesnek tekinti Románia számára. 
A sajtó sokat foglalkozik az ujabb 
nemzeti munkavédelmi törvény- 

] tervezettel. 
Több lap szerint a belföldi tökéjü vál- 
lalatoknál az igazgatóság és vezetőség 
60, a személyzet 75 százaléka kellene 
román legyen, az idegen tökét képvise- 
lé vállalatoknál pedig az igazgatóság 
40, a vezető tagszemélyzet 20, a többi 
személyzet 25 százaléka lehet idegen, a 
többi román és a törvény előirásainak 

mellőzését sulyos megtorlásokkal bün- 
tetik. 

E hiradásokkal szemben félhivata- 
los közlés szerint a javaslat még 
mindig csak kidolgozás alatt áll és 

esesesesesdeezeee 

sa 
m 

" 

oxa, 

1 Az ujabb választások során Vaslui- 

zeti parasztpártiak 3, Bacau-megyében 

DinuBratianu mondjakiadöntő 
szót a nemzeti munkavédelmi 

törvénytervezet ügyében 
Pop Valer miniszter idevonatkozó 
alkalmázásának ellenőrzését végző 
megbeszéléseit a román személyzet 
bizottság elnökével, Mateescuval 
együtt szakértők bevonásával foly- 
tatja. A kisebbségi jogokat azon- 
ban feltétlenül tiszteletben fogják 
tartani. A javaslat fölött a végső 
szót Dinu Bratianu pártelaök mond 

ja ki hazatérése után, 
ő pedig ellenez minden, a magán gaz- 
dálkodás kereteibe való mélyebb bele- 

megye tanácsában a liberálisok 6 a nem 

a liberálisok 55, az ellenzék (Cuzisták, 
Bratianu Gh. pártja és a Román Front) 
57 helyet kaptak 

A Stelescu-per tárgyalásairól ki- 
zárták az összes vélőügyvédeket 

(BUCURESTI.) A Stelescn per tárgya 
lásán a tanács a per összes védő ügyvé- 
deket kizárta a tárgyalásokról, azzal 
az indokolással, hogy kihivó magatar- 
tást tanusitottak. A védők erről érte- 
sitették az ügyvédi kamarát, mig a 
vádlottak kijelentették, hogy védőikről 
nem mondanak le. Most már a vádbe- 
szédnél tartanak és valószinüleg ma ité 
lethozatal is lesz. 

eeve 

(CLUJ.) Megdöbbentő ügy foglal- 
koztatja a III. kerületi rendőrséget. 
Gúcz Sándorné Fabricilor-ucca 20. sz. 
alatt lakó özvegyasszony tegnap este 
megjelent a kerületi rendőrségen és 
sirva panaszolta el, hogy Ivan Álexan- 
droff Fabricilor-ucca 21. szám alatti 
fuvaros tegnap délután behatolt laká- 
sába és egy darab vassal agyba-főbe 
verte. 

Az ügy előzményei a következők: 
Az özvegy asszony 15 éves fia a fu- 

varos szolgálatában volt alkalmazás- 
ban már hónapok óta és a mult héten 
eltünt gazdájától, aki tegnap délután a 
fiut az anya lakásán kereste. Hiába 

Brutálisan összevert egy özvegy- 
asszonyt az erőszakos fuvaros 

méentegetődzött özvegy Buczné, hogy ő 
sem tudja hol tartózkodik a fia, a u- 
varos okvetetlenkedett és a lakásban 
kutatni kezdett, mire az asszony álli- 
tólag kikérte magának a meggyanusi- 
tást. Erre a fuvaros - a feljelentés sze 
rint - egy a kezében levő vasdarab- 
bal fejbeütötte az özvegyasszonyt és 
azután - mint aki jól végezte dolgát 
- eltávozott. Az orvosi látlelet szerint 
a megvert nő 12 napon tul gyógyuló 
sérüléseket szenvedett. A kerületi 
rendőrség a brutális fuvaros ellen 
aki orosz alattvaló - meginditotta a 
bünvádi eljárást. 

- 

- Az Aurora horgászegyesület ponty- , * , telepet létesitett a Somes folyóban. A IIS C 6C 0s SZCI C elüji Aurora horgászegyesület, amely a óü ii H i 

(CLUJ.) A Szociáldemokrata Párt ve- 
zetőségétől kapott értesülés szerint 
május elsejét minden körülmények 
között megünnepli a munkásság. 

Bucurestii közlés szerint a kormány, 
bárha az ugynevezett uccai felvonulást 
és a szabadtéren való csoportos ünnep- 

nütt a munkásság egy-egy zárt helyi- 

arra, hogy az egész országban minde- 

ségben méltóképpen megünnepelhesse 
a munka nagy ünnepét az alkalmi szó- 
nokok meghallgatasa mellett. 
A munkásság ezen a napon nem fog 

dolgozni. 
lést nem engedélyezte, engedélyt adott 

a veszedelme 
(PLOESTI) A vasutállomás közegei 

megdöbbenve tapasztalták, amikor a 
Cernautiból Bücuüresti felé haladó gyors 
vonat Ploestibe beérkezett, hogy egyik 
III. osztályu vasuti kocsi tetejéről nagy 
mennyiségben folyik a vér. Égy vasuti 
altiszt felmászott a kocsira, ahol meg- 
döbbentő látvány tárult eléje. 
A vagon tetején vérbefagyva, ösz- 
roncsolt fejjel egy férfi holtteste 

feküdt. 
Leemelték a kocsi tetejéről, átkutatták 
zsebeit, amelyben Vaduva Gheorghe 
Eujor névre kiállitott személyazonos- 
sági igazolványt találtak, amely keres- 
kedelmi utazónak tüntette fel foglalko- 
zását. az elhunyt derék ügyvédet. 

Vasuti szerencsétlenség áldozata lett 

attól, hogy a Ploestibe befutó vonatot 

Tovsteleée 

s zsebmetsző 
tották, hogy a halott veszedelmes 

vasuti zsebmetsző volt, 
bucurestii lakos, akinek zsebében má- 
jus 15-én lejáró III. osztályu vasutibér 
letjegy is volt. A hatóságoknak az a fel 
tevése, hogy Vaduva Bujor Gheorghe 
a Cernautiból jövő gyorsvonat egyik 
utasát akarta kifosztani, félt azonban 

átvizsgáló hatósági közegek felismerik 
és ezért felmászott a roboegó vonat 
tetejére. Elővigyázatlansága következté 
ben azonban 

a Ploesti állomás előtt körülbelül 
300 méterre levő vasuti hid lesza- 

kitotta fejét. . 

A rendőrség emberei megállapi- 
Holttestét beszállitották a bonctani in- 
tézetbe. 

posztóáruházában 

Maria No. 26. 

MHész siker a szép fel! 
Divatlap után 

elcsón készülnek a mo- 
dernül felszerelt 

nölgylodrász-szatonmban 
a legfantasztikusabb választébes, 
minden igényt kielégitő fri-: 
zurák. 

viianyondolálás 130 Lelfől 
„IDEAI soorvalxozóson 

kapható i 

kisebb nagyobb mennyiségben 
R. Ferd: 30. hölgyfodrászatban. 

DAVILA SZINHÁZ HETI MUSORA 
Május 2. vasárnap délután 3: A Mecsoly or- 

szága. (Ürmössy Magda és Gari Gyula 
fellépésével, olcsó helyárakkal) 

Május 2. vasárnap délután 8: Hulló fale- 
vél. (A főszerepekben Ürmössy Mag- 
da, Stefanidesz I1i, Sántha Ilóna, Bá- 
zsa Éva, Jenei János, Csóka Józset, 
Fülöp Sándor, Csengeri Aladár, Te- 
bán János. Rendez: Gróf László) 

Május 2. este 9: Meseáruház. (A főszere- 
pekben Sándor Stefi, Stefanidesz (Ii, 
Wojticzky Elvira, Bázsa Eva, Jenei 
János. Fülöp Sándor, Csóka Józset, 
Forgács Sándor, Deésy Jenő, Gari Gyu 
la, Csengeri Aladár. Rendező: Grói 

László.) 
Május 3. hétfő délután 3: Csodahajó. (01- 
csó helyárakkal) 
Május 3. hétfő délután 6: Meseáruház. 
Május 3. este 9: Hulló falevel. 
Május 4. kedd délután 5: Házasság mutyi- 

ban. (Jenei, Kóbor, Schreiber hatal- 
mas sikerrel bemutatott ui operettje a 
Grótf László rendezésében. Főszereplők 
ÜÖrmössy Magda, Sándor Stefi, Stefa- 
nidesz IIi, Wojticzky Elvira, Bázsa Éva 
Miklóssy Margit, Czoppán Flóri, Be- 
ness Ilona, Jenei János, Tompa Sán- 
dor, Fülöp Sándor, Csóka József, Te- 
bán János.) 

Május 4. este 9: Házasság mutyiban. (Bu- 
csuelőadás.) 

A ROMÁN OPFRA MUSOEA: 
Szerda, április 28: Tanhauser 

DAVILA MOZGŐ MUSORA: Kedden, szer 
dán: Keresztes hadjárat. Cecil B. Mil- 
le hatalmas filmalkotása. Előadások 
kezdete: 3, 5, 7 és 8 óra. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Dupla müsor: I. Lebilincselt szenvedély. 

Dráma. Barbara Stanwyk, Pat OBrien 
II. Jönnek a ftengerészek. Vigjátek. 
James Gagney, Gloria Stuart. Hely- 
árak: 10 és 15 lej. Kezdete: 3, 6 . 

MUNKAS MOZGÓ: Hétfőn, kedden, szer- 
dán 3, 6 és 8 órakor két világszenzá- 
ció: L A végzet. Megható társadalmi 
dráma. Fősz.: Constance Benett és 
Herbert Marchal. - II. A diktátor. 
Dráma. Fősz.: Clive Brook és Madeli- 
ne Caroll. - III. Journal. 

ROYAL MOZGÓ: 2 remek premiler ! 
helyárért. I. A nagy refrén. Bernand 
Gravey és Signoret világsikere A 
francia film legszebbike. Ir. A 
száguldó nyil. A legizgalmasabb c0"- 
boy ujdonság. Rex, a csodalóval. Mü- 
sor előtt uj Fox világhiradó. 

SELECT MOZGŐ: Kedd, szerda: Charlie 
Chane a turfon. Főszerepben: Warner 
Oland. 

URANIA MOZGÖ: Kedő, szerda: Egy fér- 
fiért sem érdemes. Walter Rais-h leg- ujabb filme, főszerepekben: Luli . Ho- 
henberg, Fred Hannings, Anny Mar- kart. 
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ort maradt tétlen, ahol tevékenykednie 

VIL évfolyam. 1937. Aprilis 28. 

Éles kritikát mond ott a Ház- 
tulajdonosok Szövetsége 
a városi „interimár 
sazdálkodásáról 

(CLUJ) Tegnapi számunkban rövidn 
Feszámoltunk arról, hogy a Háztulajdo- 
nosok Szövetségének vasárnapi közgyü- 
lésén éles kritika hangzott el a főtitkári 
jelentés kapcsán a városi időközi bizott- 
ság ténykedései ellen. Most alkalmunk 
van a nagy horderejü kritikai megálla- 
tést részleteiben is ismertetni, amely 
szemléltetően tárja fel a jelenlegi város 
vezetés sulyos hibáit 
- Cluj városa az elmult évben is ki- 

evezett ideiglenes tanácsok vezetése 
aatt állott - mondja a főtitkári jelen- 
tés - hiányát érezte tehát a polgári 
hivánságok és akarat érvényesülésének. 
Az ötrendelkezesi jog hiánya sok te- 
vedést okozott a városvezetés vonalában 
és ennek a rendszernek tulajdonitható 
hogy a városvezetőség gyakran ott tevé 
kenykedett, ahol szükség nem volt és 

kellett volna. Az ideiglenes tanács nagy 
vonalu és sokszor fényüzésszámba menő 
uccakövezési munkálatokhoz fogott, 
ugyanakkor, - hogy többet ne emlit- 
sőnk- 
ebanyagolta a vizveseték és csator- 
názási munkálatokat, amelyekre 

pedig nagyobb szükség lett volna, 
ugy társadalmi, mint egészségügyi 

szempontból. 
A városi közigazgatás megemésztette 
azokat a sulyos milliókat is, melyeket 
a vizüzem többletként bevételezett, ahe- 
lyett, hogy ebből viz- és csatorna vezeté 
keket helyezett volna el, vagy ami méz 
természetesebb, leszállitotta volna a viz 
dijakat. Ugyanez a várospontika nyil. 
vánult meg a villanyüzemnél is, amely 
sokmilliós nyereséget mutat fel s ame- 
lyeket elköltött a közigazgatás, 
ugyanakkor pedig a kültelki uccák 

vilácitó. nélhül maradtot 
- A város ideiglenes tanácsainak vál- 

tozásai folytán nem alkothatja meg ma 
gának a vezetési irány állandóságát. A. 
előbbi ideiglenes tanácsok hibái is az 
utódokon bosszulhatják meg magukat s 
a jelenlegi tanács nem tud szabadulni 
-- min len jóakarat és szándék mellett 
- a mult felelősségétől. Igy a mostani 
tanács kénytelen elszámolni az 1933- 
24-ben törvényellenes formák között 
épitett járdák költségeit is, miután a 
semmitőszék a tulajdonosokra kivetett 
dijakat megsemmisitette. A Háztulaj- 
öonosok Szövetsége, amelyet azzal 
okoltak, hogy ő okozta a városnak ezt 
a sokmilliós veszteségét, határozottan 
es erélyesen utasitotta vissza a váda- 
kat és ez alkalommal is hangsulyozni 

vény, az igazság és a 
keretein belül tesz. 

hézségeket okozzon a városvezetésnek, 
de tiltakozik azonban a törvenyellenes- 
ségek és az indokolatlan adózási tuzá- 
ok ellen. 
A város igen sokat költ és ahe- 
lyett, hogy kiadásait apasztaná, 
folyton uj költségeket terernt és 
ugyanakkor emeli az adókat, ille- 

tékeket. 
Bár egyes dolgokban a város jelenlegi 
vezetői állhatatosan védik a polsárság 

betőségek határait és tulságosan drága 
várospolitikát folytatnak. Attól tar- 
tunk, hogy 

a szépen induló városrendezési 
tervet is tulméretezik és sekszor 
szinte elviselhetetlen terheket ré- 

nak a polgárságra. 
A Háztulajdonosok Szövetsége választ- 

városvezetés ténykedéseivel szemben 
és figyelmeztette az előljáróságot, hogy 
viselnie kell a mult és a jövő felelős- 
ségét minden lépéséért, amelyet a tör- 

jó gazdálkodás 

- A Háztulajdonosok Szövetsége fel- 
hivta a négy hónapon tul is müködő 
ideiglenes tanács figyelmét arra, hogy 

az uj közigazgatási törvény szelle- 
mében minden határozatát semmi- 
ségi veszély fenyegeti és kérte, 

hogy a háztulajdonnai kapcsolatban fon 
tosabb intézkedéseket ne tegyen. Mind- 

.ennek dacára az ideiglenes tanács most 
sulyos adósságot akar a város nyakába 
sózni és 40 milliós kölcsönről tárgyal. 
Tiltakoztunk a város adómegállapitó 
közegeinek tulkapásai ellen és felfolya- 
modással támadtuk meg a tanácsnak 
azt a határozatát, amely 50 százalék- 
kal felemelte az állam által bevételezett 
pótadót. 
- Felkértük a városi előljáróságot, 

hogy módositsa a vizüzem rendszerét a 
terhek és dijak jobb elosztása által, 

kosságot. Dr. Buzea alpolgármester el 
is keszitette erre vonatkozólag a tanul- 
mányát, de ennek nem lett semmi ered- 
ménye. 
A vizüzem rendszere a régi maradt 
és általános elégedetlenséget okoz 
főleg azáltal, hogy a kültelki in- 
gatlanokra is vizórákat szereltek, 

ömivel elviselhetetlenül megterhelték 
a szegény háztulajdonosokat. 
Ennyit mond a Háztulajdonosok Szö- 

vetségének kritikai fejtegetése a városi kivánja, hogy a Háztulajdonosok Sz 
vetsége nem törekszik arra, hogy ne- 

gazdálkodásról. Azt hisszük, ehhez 
kommentár nem kell... 

föbb, mint 3ő százalék 
nem zsidó beteget kezelt a cluji Zsidókórház Egyesület 

(CLUJ.) Röviden megemlékeztünk 
arról, hogy a cluji Zsidókórház Egye 
sület vasárnap igazgatósági, illetve 
közgyülést tartott. A közgyülésen el- 
hangzott dr. Sebestyén József elnök 
jelentése, amelynek több olyan érdekes 
pontja van, amely a közérdek szem- 
pontjából is nagyjelentőségü. Az elnőö- 
ki jelentés elsősorban megállapitja, 
hogy a Zsidókórház jó hirnevének 
emelkedését a betegek számának rend- 
kivüli megnövekedése bizonyitja, to- 
vábbá a szegény betegek javára nyuj- 
tott sok mindenféle jótétemény, a kór- 
ház tudományos fejlődése s az orvosi 
és segédszemélyzet lelkes továbbképze- 
se A sebészet és szülészet-nőgyógyá- 
szati szakma vezetésének ellátását vég- 
legesen megoldották. A Kórházegyesü- 
let postatkarékpénztári 3 milliós köl- 
csönéből, amelyhez még más tartoza- 
sok is járultak, több mint 1 millió lejt 
rendeztek s remény van a még fenn- 
maradó adósság mielőbbi rendezésére 
is, amiben nagy része van a vidék! 
propaganda körutak kedvező eredmé- 
nyeinek. (Deva, Jiul-völgye, Salaj-me- 
gye, Maramures, Brasov, Sibiu, Targu- 
mures, Medias stb.) A ar. Fischer Ti- 

etatisztikát illeti, 1936-ban 

vadarné és a ár. Sebestyén Józsefne 
által rendezett kórházi bált több mint 
300 ezer lejt jövedelmezve rekordot 
jelent, bár az idén Satmar és Oradea, 
illetve a Banat-vidéke a két testvér- kórház egyesület javára volt igénybe 
véve. Szép emelkedést mutatnak a kór- 
házi szombati akció, a dr. Fischer Ti- 
vadarné által rendezett hölgydélutánok 
és az ugyancsak általa 
zett levélbélyeg-akció. A minisztérium 
tól engedélyezett tárgysorsjáték körül- 
belül.50 ezer lejt eredményezett és ki- 
látásban van egy ujabb sorsjáték enge- 
délyezése. Szép sikere volt a Goldmark 
Zsidó Zeneegyesület által a kórház ja- 
vára rendezett estélynek is. Az elnök 
ezután az Egyesület áldozatkész támo- 
gatóiról, illetve halottairól (Werthei- 
mer Miksa, Ábrahám Józset, Háteg, 
Wertheimer Izidor, Godek Salamon, ár. 
Blumenfeld Dezső, Somcute-Mare és 
Sziklás József Brasov) emlékezett meg. 
Végül bejelentette, hogy a tiz éve fenn- 
álló Kórházegyesület az eddig elért 
eredményekkel meg lehet elégedve. 
Ami a kórház müködéséről készült 

1864 beteget 
kezeltek (1935-bén 1761). Ezek között 

.
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érdekeit, mégis gyakran áthágják a le- 

mányának határozatai folytán minden 
egyes esetben kifejezte álláspontját a 

s
.
.
.
 

előnyben részesitvén a szegényebb la- 

kezdeménye- 

A cluji telefonszolgálat rövidesen automatikus lesz. 
iTekintettel erre az eseményre, a Societatea Ano- 
nima Romaána de Telefoane elhatározta, hogy azok, 
akik május 1-ig fizetnek elő a telefonra, mentesek 

a telefonelőfizetési dtjat 

HASZNÁLJA KI 

a felszerelési illeték - 850 lei - fizetése alól. Csak 

AZ ELŐNYÖKET, 
amelyeket a Societatea Anonimá Reménű de Telefoane 

Önnek ejéai. 

volt nő 846, férfi 645, 
évig bezárólag) 298. 
száma 1239, más vallásuaké 551 (30.3 
százalék), Az ápolási napok száma I. 
oszt. 1564, II. oszt. 4591, III. oszt. 13.455. 
Ingyenes 7251. A betegek között beteg- 
ségek szerint eloszolva jóformán az 
összes országbeli megyék képviselve 
vannak, sőt még a külföld is. Nagy mü- 
tétet összesen 616, kisebbet 335-öt haj- 
tottak végre. A szülések száma 8 ' 
fiu és leány egyaránt 41-41. Ebből 
zsidó 71, másvallásu 11. Szivvizsgála- 
tot 285, anyagcsere vizsgálatot 74, la- 
boratoriumit 6015 esetben eszközöltek. 
A Röntgen intézet 347 esetben keze- 
lést (ebből ingyenes 144) és 1715 eset- 
ben vizsgálatot (ingyenes belőle 323) 
eszközölt. Az ambuláns bejáró betegek 
száma 5954 volt, zsidó 2800, más val. 
lásu (55 százalék) 3183, férfi 2447, nő 
2584, gyermek 958, származás szerint 

gyermek a 
A zsidó betegek 

684, a többi pedig más transsylvániai 
megyékből került ki a különféle orvosi 
szakosztályok között megoszolva. 

Ezt a jelentést dr. Fenichel Mór 
igazgató főorvos terjesztette elő, min- 
denre kiterjedő alapossággal és gon- 
dossággal. 
A Zsidókórház Egyesület közgyülésé 

nek lefolyása és az ott elhangzott tár- 
gyilagos jelentések bizonyitják, hogy 
ez az egyesület egyike országré- 
szünk legjelentősebb és leghasznosabb 
munkát végző közintézményeinek. A 
vezetőség, az orvosi kar, az ápoló sze- 
mélyzet mind-mind a szó legszorosabb 
értelmében véve, a hivatásuk legn 
gasabb fokán állanak és áldozatkész 
munkájuk, amely bizony legtöbbször 

kesak erkölcsi elismerést kaphat az 
egyetemes társadalom részéről is min- 
den dicséretet jog szerint és teljeséggel 
megérdemel. 

belőlük Cluj városi volt 2799, megyel e ' — 

Román husvétk 
hazajön 

Szinházunk körutját megszakitva, a 
román husvéti ünnepkre hazajön és 
nyolc előadást tart. A nyolc előadás al- 
kalmával a társulat az évad nagysikerü 
operettjeit játsza el. Igy május 2-án, va- 
sárnap három, hétfőn három és kedden 
két előadás lesz. 
Nyole előadás lesz tehát s köztük ket- 

tő olcsó helyárakkal. Vasaárnap délután 
3 órakor Lehár Ferenc gyönyörü daljá- 
téka, a Mosoly országa van műsoron ol- 
csó helyárakkal. A másik olcsó helyáras 
előadás hétfőn délután három órakor 
lesz, a szezon egyik igen jelentős sikert 
laratott operettje, a Csodahajó kerül 
szinre. 

or három napra 
a szinház 

A két olcsó helyáras előadáson kivül 
a Hulló falevél, Meseáruház és a Házas- 
ság mutyiban váltakoznak a műüsoron. 
Sem a Hulló falevél, sem a Meseáruház 
sem pedig a Házasság mutyiban nem ke 
rülhettek eddig annyiszor szinre, hogy 
mindenki, aki a szépet, vidámat, jót sze- 
reti, megnézhette volna. Most tehát a 
román husvéti ünnepeken, mindenki 
kedve szerint válogathatja meg ezek 
közül a kiemelkedő sikerű uj operettek 
közül azt, amelyiket meg akarja nézni. 
A jegypénztár már csütörtöktől kezd- 

ve árusitja az összes előadásokra a je- 
gyeket. 



4. OLDAC 

pár perc alatt 
megszanik 
mindeniájda- 
lom, ha be- 
veszegyü ides- 
csillapiie 

Kapható gyógyszertárakban m 

Áramvonal 
Közismert és általános népszerüség- 

nek örvendő, helyi müvészünk, akinek 
sikerétől két évtizeddel ezelőtt vissz- 
hangzott az egész magyar nyelvterület 
- váratlanul beteg lett. A hajdani 
r1o0busztus ember, aki ugy meg tudta 
szoritani a tenyereket, hogy a szegény 
áldozat nyomban Toldi Miklósra s a vas 
kesztyüs cseh bajnokra gondolt - ugy 
összement, hogy még árnyéka sem 
völt hajdani önmagának Negyvenkettős 
gallérjaban mint a tollszár kalimpált a 
levékonyodott nyak, az arca beesett, 
szemei körül állandóan mély feketeség 
üit, a nyelve sem forgott rendesen, sza- 
va elakadt, szárazokat nyelt, egyszóval 
nagyon siralmasan festett. Mindenki 
szánalommal teli csodálkozással kér- 
dezte: ua 

- Mi van magával, mester? 
Szegény mester elmagyarázta szépen 

a diagnózist, kifejtette a maga birálati 
alláspontját és ismertette a különféle 
orvosi és gyógymódi különbözőségeket. 

- X. doktor azt mondta, hogy máj- 
bajom van - mesélte példának okáért 
- és sok tejes ételt rendelt. Nem hasz- 
nált. Erre X. doktorhoz mentem, aki 
gyomorsaávtultengést állapitott meg és 
a legkönnyebb diétás kosztot és málná- 
si vizet rendelt. Z. doktor a vesémben 
észlelt rendellenességeket és ivókurák- 
kal tartott. Egyik sem használt. Látod? 
Megyek össze, mint Tuli frakkja. 

Minden jámbor és jóhiszemü ismerős 
tudott valamit tanácsolni neki. A nai- 
vabb ezt mondta: 

Ne hallgass a doktorokra. Tudod 
barátom, a doktori tudomány csak a 
háborunak köszönheti, amennyit ér. Se- 
bészetben? Abban kitünőek. Még a szi- 
vet, az agyat is összefoltozzák. De bel- 
gyógyászatban? Hidd el, barátom, nem 
tudnak semmit. Az egész belgyógyászat 
csak kuruzslás, tapogatózás, a régi or- 
vosi emlőkön való rágódás, szemfény- 
vesztés. Ne hallgass te rájuk. Egyél, 
igyál mindent. Aki nem eszik, az beteg. 
Ha a gépbe nem öntesz benzint, leáll. 
Ez igy van, barátom. Én is voltam igy, 
mint te és mert mindent ettem, ittam, 
meggyógyultam. 
A szegény mester hallgatott rá. Evett, 

ivott és - még sokkal betegebb lett. 
Ekkor egyik és valamivel ravaszabb 

ismerőse ezzel fogadta: 
- Maga mit eszik? 
- Mindent. 
- Hallatlan. Maga szerencsetlen em- 

ber. Hát nem tudja azt, hogy az ujabb 
teória szerint koplalással gyógyitanak? 
Naponta csak egyszer enni jól, délben. 
De akkor sem sokat. Reggel semmit, es- 
te keveset. A gyomornak és a belső 
szerveknek pihenni kell. Hisz ez olyan 
természetes, mint a kétszer-kettő. Min- 
den, ami életfunkciót végez, időnként 
pihen. Tehát koplalni, barátom, értette? 
A mester koplalt. Ugy lefogyott, hogy 

a bőrét cserezni lehetett volna. 
A harmadik barátja szigoru vegetá- 

riánus kosztot ajánlott. Nyers almát, 
diót, narancsot. 
A mesternek csak a fájdalmai növe- 

kedtek tőle. Végre megsokalta a sok 
kuruzslást és kiment Bécsbe. Ott hama- 
rosan rendbehozták. Jókedvüen, meg- 
hizva, egészségesen jött vissza. Minden- 
ki ámult-bámult a csodálkozástól. Rö- 
vid idő alatt teljesen rendbejött. 
A mindent etető és itató barátja ezzel 

iogadta: 

- Mit adtak magának Bécsbeni - 

- Nahát, egyelőre keveset, 
mindent - válaszolta a mester. 
- Na ugye megmondtam. Mindent. 

Hát ugye bevált a tanácsom? 
Igen... igen.... 
A koplaltató ezt kérdezte: 
- Éheztették-e a kórházban? 
- Hát, hát, az első időben igen. 
- Na látja, hogy igazam volt. Higyje 

el nekem, hogy ezért gyógyult meg 
Az alma-ajánló - miután gyümöl- 

csöt ma már mindenütt rendszeresen 
s.eeeseses 

lóesteti 

aztán esznek - boldogan tudta meg, hogy a 
kórházi kosst utolsó fogása többször 
almakompót volt. Boldogan látta vi- 
szont mindenki az egészséges embert. 
Hivatalos és félhivatalos orvosok mind- 
nyájan lecsipkedtek valamit a klinikai 
tudás és ápolás dicsőségéből. Mind- 

hogy ő gyógyitotta meg a mestert. Sem 
az orvosi kulturára, sem az Istenre nem 
gondolt senki... 

! (bi.) 

Döntetlennel 

(ZÁGRÁB) A magvar-iugoszláv te- 
niszmérkőzés 3:3 aránvyvban döntetle- 
nül végződött. Az utolsó nap eredmé- 
nyei a következők: Szigeti-Kukulie- 
vics 6:2, 6:4. 6:4, Puncsecs. Pallada- 

A Phöbus a magyar bajnokság 
élén 

1. Phöbus 22 16 1 5 47:26 233 
2. Ferencváros 21 15 2 4 81:26 32 
3. Hungária 20 15 2 3 7526 32 
4. Uipest 20 14 1 5 80:28 29 
5. Nemzeti 21 14 4 6 43:35 26 
6. Bocskai 2111 2 8 45:36 24 
7. Szegedi FfC 20 7 8 5 28:31 22 
8. Elektromos 20 9 3 8 40:39 21 
9. Budai 11 21 7 6 8 38.45 20 

10. Budafok 21 6 4 1I1 35:73 16 
11. Haladás 21 6 3 12 29:58 15 
12. Kispest 20 6 2 12 48:67 14 
13. III. ker. FCC 20 3 2 15 13.75 8 

2 24 14.51 2 14. Soroksár 26 - 
ett 

Meghalt Kenrins Bela 
(BUDAPEST.) A magyar sportéletnek 

sulyos gyásza van. Kehrling Béla, Magyar- 
ország és a világ egyik legjobb teniszjáté- 

kosa tegnap hosszas betegeskedés után 49 
éves korában meghalt. Kehrling 20 éven 
át nyerte a magyar bajnokságot és a leg- 
nagyobb külföldi versenyeket és neki 
köszönhető a mai, fejlődésnek indult ma- 
gyar teniszsport megteremtése. A tragikus 
sorsu embert szerdán délután temetik el. 
A teniszszövetség ma este gyászülést tart 
Kehrling Béla emlékére - melyet vándor- 
dij kiirásával fognak megörökiteni. 

üösszeállitották a csapatokat 
a meráni magyar-olasz 

kardmérközésre 
(BUDAPEST.) A május 2-iki meráni 

magyar-olasz kardvivőmérkőzésre a csa- 
patokat a következőképen állították össze. 
Magyarország. Berczelly, Rajczy, Ko- 

vács, Rajcsányi. 
Olaszország. 

Montano, 
A magyar vivószövetséget dr. Doros 
képviseli a versenyen, zsürielnök Aus- 
pach, zsüritagok Casmir, Brünner, Ha- 
nisch és Schönbaunfeld lesznek. 

Az északi C-liga állása 
(CLUJ) Az északi liga C-bajnokságánal- 

állása a vasárnapi mérkőzések után a kö- 
vetkező: 

Északi csoport: 

Marzi, Gaudini, Pinton, 

1. Tricolor 10 9 1 - 5810 19 
2. Barkochba 10 5 2 3 12:13 12 
3. Salonta 10 4 2 4 22:23 10 
4. Vestul 10 4 2 4 1527 10 
5. Maramures 10 2 1 7 o834 55 
6 CFR Oradea 10 2- 8 1928 4 

Nyugati csoport: 
4 Ceramica 9 4 4 tt 2i:16 12 
2 CAC 10 2 7 1 183::15 11 
3. CFR Cluj 9 2 6 1 10. 9 10 
4. UEC 10 2 5 3 3:15 
5. Ind. Sármei 9 2 4 3 1l:14 8 
6. Ariesul 9 1 4 4 1519 6 

. 

Az Európa-Kupa állása: 
1 Csehszlovákia 3 2 10 116 55 
2 Olaszország 2 2 0 0 6ő: 2 4 
3. Magyarország 4 2 0 2 12:11 4 
4 Ausztria 2111773 
5 Svájc 4 0 0 4 7:17 0 

.2 

Az FC Beogradski csapata - mint jele 
tettük - a román husvéti ünnepeken Bu- 
curestiben játszik. A mérkőzések végle- 
ges müsora a következő: május 3-ikán 

Beogradski-Ripensia, május 4-én Beog- 
Aradski-Venus. 

- 

vegződött a magyar-] 
tenniszmérközés 

ugoszlát 

Szigeti, Dallos 7:5. 1:6. 6:3. 8:10. 6:3. A 
magyar iátékosok az utolsó nap is ki- 
tünően szerepeltek az utolsó párosban a 
iugoszlávok szerencsével győztek. 

A Nemzeti Bajnokságban vasárnap, 
a román husvéti ünnepek első napján a kö 
vetkező mérkőzések lesznek: 
Bucurestiben FC Rapid-Unirea Tricolor 

és Venus-CAO Aradon Gloria-Chinezul. 
Clujon Universitates-Juventus, Oradean 
Crisana-AMEFA, Timisoaran Ripensia- 
Victoria. 
(BUCURESTI.) A junius 10-iki Belgium 

-Románia labdarugó mérkőzés birói kö- 
zött a román szövetség a magyar Hertzkát 
is jelölte, illetve őt szeretné megnyerni a 
mérkőzés vezetésére. 
Skót-cseh válogatott labdarugómérkő- 

zés lesz május 15-én Prágában. 
A Szeged FC május 9-én és 10-én Ora- 

dean játszik a CAO és Crisana csapatai- 
val. A Crisana revánsképen május 16-án 
" 17-én Szegedre utazik, ahol a FC Sze- 
ged és a város válogatottjával méri össze 
erejét. 

A Román Kupa középdöntőjet - me- 
lyet május 9-én játszanak le - a kupa- 
bizottság szerdai ülésén sorsolják ki. 

egykori kitünősége - mint ismeretes - 
tavaly tragikus szerencsétlenség áldozata 
lett. Guga családja nyomorban maradt 
hátra és ezért a labdarugó szövetség el- 
határozta, hogy a Károly Kupa döntőjén 
2 lejes pótdijat szed be Guga özvegyének 
felsegélyezésére. 
(KOMÁROM.) III. ker. 

(1:1). 

(BUDAPEST.) A magyar labdarugó baj- 
nokságban tegnap három mérkzést ját- 
szottak le a következő eredményekkel: 
Fhöbus-Budafok 3:2 (1:0). Budai 11-Ha- 
ladás 5:2 (2:0). Bocskai-Kispest 2:1 (1:1). 
A két utóbbi mérkőzést Szombathelyen, 
illetve Debrecenben játszották le. 
(PÁRIS) A párisi világkiállitással kap- 

csolatban a franciák ugy határoztak, 
nogy kiirják a női tőrvivóvilágbajnoksá- 
got is. 

az Indiana egyetem Lash-Trutt-Deckard 

perc 16 mp-re javitotta USA áx1 mirföl- 
des válogatott stafétájának Anglia ellen 
elért és egyelőre hitelesitetlen 17 p 17.2 
mp-es világrekordját. 

Sárosi dr., a magyar válogatott labda- 
rugócsapat kitünő játékosa - mint je- 
lentettük - vasárnap az olaszok elleni 
mérkőzésen sulyos rugást kapott az olda- 
lába, aminek következtében a második 
félidőben alig tudott játszani. Az első hi- 
rek Sárosi bordarepedéséről szóltak, ké- 
sőbb azonban kiderült, hogy a kitünő já- 
tékos nem szenvedett sulyosabb sérülést 
és vasárnapig teljesen rendbe fog jönni. 
WIENERNEUSTADT) A budapest 

Nemzeti labdarugó csapata 3.0 arányban 
győzött a SC Wienerneustadt csapata el- 
len. 
(BÉCS) A vasárnapi bajnoki mérközé- 

sek eredményei a következők: FC Wien 
-VWacker 2:2 (2:1), WCC-Rapid 11 
(1:1), Admira-Post 1:1 (1:0). Meglepetés. 
Austria-Hkoah 3:2 (2:1). FAC-Libertas 
3:1 (2:0). i 

(RESITA.) UDR-Olimpia Arad 5:1 
(0:0) C-liga. 
(LONDON.) A skót kupát a Celtic 

nyerte meg, mely a döntőben az Aber- 
deen együttesét 2:1-re győzte le. 
Az Aurora Turista Egyesület május 1- 

2-3-iki autós kirándulására (Gyilkos-tó- 
Borsec-Toplita) csütörtök estig lehet je- 
lentkezni a Kemény cukrászdában (Str. 
N. Jorga 5.). A klubvezetőség ezuttal köz- 
1i, hogy a rechetáui (Valea Somesul Rece) 
turistaház ezévben is a turisták és termé- 
szetbarátok rendelkezésére áll. 

egyik meg volt azonban győződve arról, 

Guga Aurel, a román válogatott csapat 

FC-KFC 42 

Uj staféta világrekord. Philadelphiaban 

-Smith összeállitásu sikfutó sta"3lá4 17 

Erakkos 
banditák 
... 
irta: PONSON du TERRAI 

24. 

- Mennyire igaz... - sóhajtotta 
Raymond. - Két óra óta a legcsodála- 
tosabb változáson estem át. 
- Már nem szereted, Antoniát? 
- Megvetem. Ugy érzem, hogy so- 

hase szerettem. Hogy nem is tudtam 
eddig, mi a szerelem! Mintha felnyil 
volna a szemem ... 
- Erős a gyanum, - nevetett a 

breton, - hogy ezek a szemek meg- 
láttak valakit, akinek a képe elhalvá- 
nyitotta a régi emlékeket. 
-Híát igen! - lelkesült Raymond 
- megláttam valakit... egy tüne- 
ményt. . . egy égből leszállt angyalt. 
- Talán tudod is, hogy ki ez az ég- 
ből leszállt angyal? 
- Blanche de Guérigny. 
- Blanche de Guérigny! - kiáltotta 

meglepetve Olivier de Kermeriac. 
Mult télen társaságban gyakran talál- 
koztunk. Tudom, hogy nagyon gazdag, 
egyetlen, elkényeztetett gyermek, aki- 
nek minden szeszélyét vakon teljesitik. 
- Mit akarsz ezzel mondani? 
- Hogy ahhoz fog feleségül menni, 

akit megszeret. Te, öregem, elég csinos 
és kedves vagy, csak rajtad áll, hogy 
a szép Blanche szivét megnyerjeő. 
Hopp!. . . megálljunk csak. . Eszem 
be ötlik, hogy Guérigny marauisnéval 
és a leányával egyik nagynéném keddi 
zsurjain találkoztam. Azt hiszem, ma 
éppen kedd van. : 
- Ő, Olivier.. . - kiáltotta 

san a tulboldog Raymond. 
- Ma este a nagynénémnél bemutat- 

lak álmaid tündérének. 
Raymond arca elborult. 
- Azt mondtad, hogy Blanche de 

Guérigny nagyon gazdag 
- Hát aztán? 
- Elfelejted, hogy én szegény va- 

gyok. 
- Akinek négyszázezer frank a va- 

gyona, az nem szegény. 
- Játékon nyert pénzt!. 

nem . .. erre nem alapithatom 
dogságomat. 
- No, majd megnyugtatom a lelkiis- 
meretedet, - mosolygott Olivier. - 

Idehallgass. Rámbizod a négyszázezer 
frankodat Befektetjük egy jól gyümöl- 
csöző vállalatba. Rövidesen kikerekit- 
jük egy millióra. Sőt, többre is. Akko: 
aztán a jövedelemből minden eszten- 
dőben tiz-huszezer frankot jótekony- 
ságra áldozol, mindaddig, mig a jóte- 
konyság oltárán vissza nem téritetted 
a játékon nyert négyszázezer frankot. 
Jó lesz igy? 
- Nem bánom - felelte kissé meg- 

nyugodtan Raymond. 
- Akkor hát a lelki szükségletein- 

ket kielégitve, gondoljunk a testi szük- 
ségleteinkre. Menjünk ebédelnii 

XI. 
Olivier de Kermeriac nem hiába volt 

breton. Amit egyszer a fejébe vett, azt 
csökönyösen végrehajtotta. Most fel- 
csapott Raymond legjobb barátjának s 
ezt a feladatát a legnagyobb buzgóság- 
gal teljesitette. Raymond szerelmes 
volt, Olivier tehát egy bretontól elvár- 
ható energiával istápolta ezt a szerel- 
met. Ebéd után Raymondot az ujsá 
gokkal, likőrökkel és szivarokkal ma- 
gára hagyta a dohányzójában. 
- Várj itt rám. A nagynénémhez 

megyek. Bejelentem a látogatásodat. 
Egy óra mulva itthon leszek. 

Ölivier nagynénje egy dusgazdag, 
negyvenötéves, még eléggé szép és na- 
gyon elegáns özvegy volt, akinek sokan 
udvaroltak s akiről ugy tudták, hogy 
bár nagyon válogat, szándéka ujrfa 
térjnez menni. Az unokaöccsét nagyon 
kedvelte. Most is legkedvesebb moso- 
lyával fogadta: ly g .. hogy 

. 

- 

hálá- 

nem, 
a bol- 

. 

- Isten hozott, Olivier! . 
vagy? Mi jót hoztál? 

(Folytatjuk 
t 

l 
!
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cancicov penzüguminiszter: 

Al 
a 

otta (CLUJ) Az április 15-én megkezdett 
ála. adókivetési munkálatok gyors és lázas 

ütemben folynak. Az adókivető bizott- 
ségok előtt naponként tömegesen je- 

so- lennek meg az adóalanyok, akik gyak- 
tam ran reményeikben csalódva kénytele- 
yik nek elhagyni a pénzügyigazgatóság hi- 

vatali szobáit. Az adófizetők abban re- 
a ménykedtek, hogy az állami adóbevé- 
leg. tel multévi kedvező eredménye, - a 
va mely csak ugy volt lehtséges, hogy az 

adóerkölcs fokozott mértékben hatotta 
ond át az adóalanyokat és mindenki fizető- 
me.- képességének csucsteljesitményét mu- 
t. tatta meg, - nem fogja a tulzó kincs- 

é tári szempontok, a fiskalitás tulhajtott 
ényesitésére ösztönözni az adómegál 
ágeal és kiróvással megbizott kö- 

anaszkodnak az ügyvédek, orvosok 

Nem igy történt azonban a gyakor- 
latban. Elsősorban 
a szabadfoglalkozásu csoportba tar 
tozó cluji orvosok és ügyvédek pa- 

naszkodnak, hogy bár keresetük az 
elmult évben a megváltozott gaz- 
dasági és pénzügyi viszonyok és az 
ügyfelek, valamint a betegek fize- 
tőképességének leromlása következ 
tében lényegesen csökkent, adóju- 
kat mégis gyakran a mult évinél 
magasabban állapitották meg. Az 
Orvoskamara részletes emlékiratot 
is dolgozott ki, amelyet a pénzügy 

minisztériumhoz juttat 
és amelyben számszerü adatokkal és 
ténybeli bizonyitékokkal is kifejti, 
hogy a folyó évi adókiróvásoknál meg- 
állapitott kincstári követelés a legtöbb 
esetben meghaladja az adófizetésre kö- 
telezett orvos teljesitőképességét. 

Elégedetlenek a kercskedők és 
az iparosok is 

Komoly és indokoltnak látszó pana- 
szok merültek fel az idei adómegállapi- 

tásokkal kapcsolatosan a kereskedők és 
az iparosok részéről is. 

A Kereskedő Tanács (Siatul Ne- 
geustoresc) a folyamatban levő adó- 
kivetésekkel kapcsolatban értekez- 

letre hivta össze az adókivető bi- 

zottságokban a kereskedelmi és 
iparkamara részéről kiküldött ke- 

rrreskedő-képviselőket. 
Az értekezleten Romanovici Grigore, a 
kamara tanácsosa és a Kereskedő Ta- 

titkár i. 
Az értekezleten Romanovici és dr. 

Muica részletes felvilágositással tájé- 
koztatták az adózók képviselőit a mó- 

dositott adótörvénynek minden, a ke- 
reskedelmi adózást illető intézkedései- 

ről, a helyes és törvényes megadóztatás 

érdekében felhasználandó szakaszairól 
és az érvekről, hogy minél hathatósab- 

ban védhessék meg - a törvényes le- 

hetőségek határain belül - a kereske- 
dő s iparos kartársak érdekeit. Az 

egyes bizottságokban müködő kereske- 

dö-delegátusok eddigi észleleteik és ta- 
pasztalataik alapján megfelelő tájékoz- 

tatást és utbaigazitást kaptak arra vo- 
natkozólag is, hogy feladatukat minél 

eredményesebben láthassák el. 

Tömegesen jelentik be a külön- 

véleményt 

Az Iparkamara és a Kereskedő Ta- 

nács fellépésének máris az a gyakorlati 

eredménye volt, hogy 
az adókivető bizottságokban mü- 

ködő kiküldöttek tömegesen jelen- 

tettek be külön véleményt, olyan 

esetekben, amikor megitélésük sze 

rint és az adózó kereskedő hitele- 
sitett üzleti könyveinek bizonyitó 

adatai ellenére az adókivető bi- 

zottságok tulzott mértékben álla- 
a fizetendő adók ösz- 

szegét. 

Cluj évi 500 millió lejjel járul 
az 

állami költségvetéshez 

Az állami költségvetés 

pitották meg 

adóldvető bizot 

amelyet mindenki: gyermekek, 

nács vezértitkára elnökölt és résztvetti 
azon dr. Muica Joan, iparkamarai fő- 

liárdos összegéhez Cluj városának la- 
kóssága évente 500 millió lejjel járul 
hozzá. 
Évi félmilliárd lej adót fizetnek te- 
bbbát a város lakósai. 
Ertesüléseink szerint az előzetes adó- 
megállapitások során 

ezt az összeget közel 50 szá 
zalékban 750 millió lejre 

akarják felemelni, 

ami azt jelenti, hogy i 
Cluj lakósságának ezévi adója há- 

romnegyed milliárd lej volna. 
Ezt a hataimas összeget kell az adóki- 
vető bizottságoknak felosztaniok a ke- 
reskedők, iparosok, szabadfoglalkozá- 

suak, orvosok, ügyvédek, mérnökök, 
vállalkozók, háztulajdonosok, tisztvise- 

Ha a város lakósságát százezer főre 
mitjuk, 
fejenként 7500 lei lenne az állami 

adó, 
özve- 

gyek, aggok, kereset és munkanélküliek 

sőt, még az ujszülött csecsemők is fi- 

zetni volnának kötelesek. 
Ha pedig az általános statisztikai eljá 

1ás szerint a családfentartók számát a 

lakósság egyharmadára becsüljük, ugy 

minden családapára évi 22.000 lej 
állami adó esik, 

zőgazdasági és házadó, egészségügyi 

adó, jövedelmi adó és az adópótlék 

(adicionálé). Érthető és indokolt tehát, 

ha a kereseti és jövedelemszerzési le- 

hetőségben korlátozott adófizető meg- 

riad ettől a hatalmas közteherviselési 
kötelezettségtől. 

A főváros is tiltakozik a tulzott 
adókivetések ellen 

De nemcsak az országrészek nagyobb 

városaiban merültek fel panaszok az 

adómegállapitásokkal kapcsolatban, ha- 

nem Bucurestiben is. Temistocle Ale- 

xandrescu, a fővárosi kereskedelmi és 

iparkamara alelnöke kihallgatáson je- 

lent meg Cancicov pénzügyminiszternél 

és nemcsak élőszóval közölte vele a fő- 

városi kereskedők panaszát az adómeg- 

(BERLIN.) A német-magyar kultur 
egyezmény május hó 3-án lép életbe, 

miután a vonatkozó szerződési okmá- 

nyokat tegnap aláirták és kicserélték. 

(SWINEMÜNDE) Az „Admiral 

Scheer", „Deutschland" és „Karls- 

ruhe" cirkálókat hazarendelték a spa- 

nyol vizekről és azok a swinemündei 

dásra, ahol a közönség szabadon meg- 

tekintheti berendezésüket. 

(MARSEILLE.) A „Nordmark" né- 

met gőzös kapitánya ellen tegnap éjjel 

adokivető Dizottságok a törvenn 

delmét icazolja - Megszünnek az adókivetéssel kapcsolatos 
biztat a Mercskedő Tanács adózóvédelmi mozéalma 

lők, munkások, alkalmazottak között. 

amelynek összegét növelik a különbö-i 
ző, mellékadók, városi adók, utadók, me 

az adózó tényleges jöve- 
pDanaszok - Eredménnueci 

állapitásokkal kapcsolatosan, hanem 

emlékiratot is adott át a pénzügyminisz 

ternek, amely emlékiratban 

különösen azt sérelmezi, hogy az 

adókivető bizottságok még indokolt 

és olyan esetekben sem változtat- 

ják meg az előzetes becslés alapján 

megállapitott adóösszeget, amikor 

kétségtelen beigazolást nyer, hogy 

a megadóztatandó kereskedő vagy 

iparos jövedelme távolról sem éri 

el azt az adóalapot, amelyet az 

adókivető-előkészitő közegek hiva- 
talból megállapitottak. 

A pénzügyminiszter nagy jóindulat- 

tal és megértéssel hallgatta meg a ke- 

reskedelem és ipar képviselőinek pa- 

naszát és kijelentette, hogy 

soha senkinek nem adott utasitást 

arra nézve, - sem nyilvános, sem 

bizalmas jelleggel, - hogy a kive- 

tendő adóösszeg nem lehet keve- 

sebb, mint amennyit az előzetes 

megállapitás során a kincstár kép- 
viselője véleményezett. 

Következésképpen - mondotta a 

pénzügyminiszter - 
az adókivető bizottság ok 

kötelesek a törvény szelle- 

mében és értelmében eljár- 

ni és megtámadhatatlan bizonyi- 

tékokként elfogadni azokat a hite- 

les üzleti könyveket és más okira- 

tokat, amelyek az adózó tényleges 

jövedelmének hü tükörképei. 

A pénzügyminiszter válaszát a keres- 

kedelmi és iparkamara alelnöke meg- 
nyugvással vette tudomásul, 

az államkincstár legiőbb őrének és 

képviselőjének hivatalos nyilatko- 

zata pedig joggal keltheti azt a re- 

ményt a cluji adófizetők körében 

is, hogy az adókivetésekkel kapcso 

latos panaszok rövidesen meg- 
szünnek 

és az adókivető bizottságok az adóala- 

nyok reális jövedelmének és fizetőké- 

pességének arányában jóindulatu elbi- 

rálással állapitják meg azt a közterhet, 

amelyet viselni általános állampolgári 

kötelesség és amelynek megfizetése alól 

az adóerkölcs szellemében egyetlen adó 

fizető sem akarja magát kivonni. 

kikötőbe futnak be több heti tartózko- 

a marseillei kikötőben merényletet ki-4 

Nagy Lajos 

....................
....... 

Reuter jJelenti: 
séreltek meg. Egy csavargónak sike- 

rült ugyanis a kapitány kabinjába lo- 

pózni és ott rablási szándékból késsel 

rátámadni. A kapitány, aki az első szu- 

rásra felébredt, segitségért kiáltott, 

mire az elősiető hajóőrség a támadót 

eljogta és bilincsekbe verbe átadta a 

hatóságoknak. 

(VERSAILLES.) Egy robbanóanyag 

vizsgálóban tegnap eddig ismeretlen 

okból nagymennyiségü lőpor robbant 

fel, ami egy tisztet megölt és hat köz- 

Hegényti sulyosan megsebesitett. 

(PÁRIS.) A francia minisztertanács 

Szenzációsan érdekfeszitő történelmi és 

Fazekas Sándor: Bogár Imre,
 

emesy György: Ármány és szerelem, 

Erüh: A grófi kastély titka, 

Falk Viktor: 
Sólyom László: Sobri Jóska, 

közel e mil- 

Varsó hóhéra, 8 kötet, 2520 oldal. Régi ár 488.- 

Temegy György: Czinka Panna, a fejedelem csalogánya, 

Brühl: Gályarab, vagy a velencei rémes éj, 6 kötetben, 1960 oldal. 

Temesy György: A véres trón, vagy egy királylány kedvesei, 

Cluj, Str. Memorandului 4. Utánvéttel nem szállitunk. 
lej portó költség. 

tarsadalmi regények RENDKIVÜL LE- 

SZALLITOTT ÁRAKBAN: 

Fazekas Sándor: Rózsa Sándor, az alföldi haramia 8 kötetben, 
2584 old. Régi ár 480- 

Most Lei 56.-- 

az erdők királya 4 kötetben, 1179 oldal. Régi ár 232 - 
MostLei 28.- 

4 kötetben 1340 old. Régi ár 268.- Most L. 28 

Castellani: Rinaldó Rinaldini, a sziklák felede
lme, 8 kötetben, 2618 old. Régi ár 484.- 

Most Lei 56- 

vagy két Büs éges sziv kálváriája, 5 kötetben, 1580 cid. 
Régi ár 276.- Most Lei 35- 

Most Lei 56.-- 

az uri haramia, 7 kötetben, 2096 oldal. Régi ár 420.- 
Most Lei 49.- 

6 kötetben, 1752 oldal. - 

Fégi ár 320.- Most Lei 42.- 

Falk Viktor: Szerelem és szenvedély, vagy szerelem a bitófa
 alatt, 6 kötetben, 1960 

oldal. Régi ár 360.- Most Lei 42.- 

Most Lei 42.- 
12 kötetben, 2280 

oldal. Régi ár 120. - Most Lei 48.- Megrendelhető a „Cultura" Hirlapiroda, 

Vidékre egy sorozat után 12 

ee 
határozata értelmében a világkiállitás 

területét Lebrun köztársasági elnök 

május hó 24-én fogja ünnepélyesen 
felavatni és a következő napon adják 
át a nyilvánosságnak. 
(UNGVAR.) Vozáry tartománygyülé- 

si képviselőt, miután az egyik gyülé- 

sen magyarul szólalt fel, a csehszlovák 

biróság 500 csehkorona pénzbüntetésre 
vagy 2 napi elzárásra itélte. A képvi- 
selő az itélet ellen felebbezett és kije- 
lentette, hogy amennyiben felebbezé- 

sét elutasitják, leüli a büntetést. 

(AMSTERDAM.) Amsterdam és 
Newyork között légijárat alakult, mely 
a forgalmat egészen uj rendszerü, nagy, 

370 kilométeres óránkénti sebességgel 

haladó gépekkel akarja lebonyolitani. 
A gépek az utat leszállás nélkül 16 
óra alatt teszik meg. 
(MANHEIM.) Willy Reberg európal 

hirü zongora komponista 74 éves korá- 

ban elhunyt. 

(LÉVA) A lévai magyar gimnázium 
megszüntetése ügyében felterjesztett 
emlékirat közli, hogy a 120 évvel ez- 

előtt épült iskolát jogtalanul nyilváni- 

tották állami tulajdonná, tekintettel ar- 

ra, hogy azt közadakozásból épitették. 

(RÓMA.) A gyarmatbirodalom meg- 

alapitásának évfordulóját óriási ün- 

nepségek keretében ülik meg. Rómá- 

ban 40 ezer katona rendez az uralkodó, 

Mussolini és Badoglio előtt diszfelvo- 

nulást (közöttük 10 ezer gyarmati ben- 

szülött) és a tővárosba viszik mindazon 

zászlókat, amelyek alatt az olaszok 

Aethiópiát meghóditották. 
(GENF.) Neuenburg kanton tegnap 

megszavazta a kommunista párt felosz- 

latásáról szóló törvényjavaslatot. 
(BÉCS) Az osztrák főváros helyet- 

tes főpolgármestere tegnap nyilatkoza- 

tot adott ki, mely szerint revizió alá 

beszik az 1919. évi bevándorlási és le- 

telepedési törvényt, tekintettel arra, 

hogy az utóbbi időben egyre több nem 

kivánatos elem szivárog be a köztár- 

saság területére. 
(SAÁNGHAI) Csankaisek marsall be- 

tegszabadságáról Nankingba tért visz- 
sza és ujra elfoglalta hivatalát. 

(rOKIÓ.) Ujabb sulyos természetű 
határincidensről számol be a Dorme: 

iroda. A Kvantung-sereg körzetében 

Niocsincsang mellett egy 20 tagu orosz 

lovas-raj lépte át a Mandzsu határt az- 

zal a célzattal, hogy a telefonvezetéke- 

ket megrongálja. A mandzsu határ- 

őrök azonban puskatüzzel fogadták 

őket és visszaüzték orosz területre. A 

csetepaténak 4 halálos áldozata van. 
* eee 

A magántisztviselők 
és kereskedelmi alkal- 
mazottak feltétlenül 

megtartják május elsejél 

(CLUJ.) A Sfatul Negustoresc - Ke- 

reskedő Tanács hivatalos értesitést ka- 

pott a Magántisztviselők és Kereskedel- 

mi Alkalmazottak Szindikátusától, mely 

ben arról értesiti, hogy a magántiszt- 

viselők és kereskedelmi alkalmazottak 

május 1-én, a munka ünnepén, az alkal 

mazottak összességének április 14-én 

hozott határozata alapján, akkor sem 

fognak az irodákba és üzletekbe mun- 

kába állani, ha esetleg a kor- 

mány a május 1-i munkaszünetet fel- 

függesztené aan a aák 

ta a aá. 2 2 

aaa aa"z 
/ 
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Arpőhirdetések 

„Jóestetle 

ELADÓK: nagy ruhaszekrény, 1 re- 
camier, 1 fahér vas gyermekágy, teljesen 

LEVELEZÉS 
PONTOS óra-, ékszerjavitó mühely, 

jó állapotba megtekinthetők. Str. Nic. 
lorga 12. Sámson. (523) 
5 HP benzinmotort, Varsovszkyt, sze- 

kérre felszerelve keresek megvételre. Kel- 

BELVAROSI ingatlant keresek megvétel 
re 700 ezer lejig. Ajánlatot Str. Regina Ma 
ria No. 27., emeleten, hátul D. e. 8 órától 
1-ig. (4829) 

NAGY fakádakat keresünk megvételre, 
Feldinger főzde, Regele Carol 118. Tele- 

VI. évfolyam. 1937. Aprilis 28. 

SZOBAFESTÖK figyelmébe. Fogászat 
munkáért szobafestőt keresek. Cim a ki- 
ióban. (4667, 
LAKÁSTISZTITÁST garancia mellett 

vállal Weisz Timisoara II. Str. Anton Pan 
1 (Duschnitz-ház). Ugyanott poloskairtó 

órák, ékszerek nagy választékban, taka- ler Ioan, Rugáresti, jud. Somes, u. p. Dei. szer kimérve is, valamint a kitünő minő- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner Regele Ferdinand 114. (- 402) . festetik jobb festék és füszerüzletben kapható. A TIMISOARAI Segélyző Egyesület ELÁDÓ kalapáliványok, tágitók és anya BUTOROK, köztük antik kerek ebédlő- a CLUJI fiókja Str. luliu Maniu 2. sz. 
felvesz ügynököket és ügynöknőket fix ja- 
vadalmazás és magas jutalék mellett. Je- 
lentkezés délelőtt 8-i óráig és délután 
4-86 óráig. (- T 493) 

19 EVES feltünően csinos hajadon több- 
millió értékü ingatlan és készpénzhozo- 
mánnyal férjnez menne. Érdeklődőnek nagy árat csakis a „Dorotheum" cég fizet É 1 . arcképét megküldi Bizony Ferenc házas- P. Unirii 22. (-T 342 FENYKÉEPÉSZ segédlány állást keres Naptár rendelők! ságközvetitő irodája Timisoara, Reg. Ma- ELADÓ 3 szobás fürdőszobás villa. Str. Ajánlatokat „Mindenhez értő" jeligére a " 
ria 7. C á398) Pasteur 28. (- P 3189) kiadóba. ; (- 4544) 20 sz za ekkai olcsóbban szállitunk mind- 1 KET fiatal gyümölcsös Békásban eladó JOMEGJELENÉSÜ nyugalmazott vasuti , azoknak a.a is éte endelésüket Hird t Ést lapunkra 5.000-ért str Massaryk 21, volt Strada hivatalnok, ki állandó szabadjeggyel ren- 1 g ták. etest é.es- eátt str uoz0 delkezik, utazói állást keres. Cim a kiadó- r Nova könyvüzlet is HASZNAÉT famegmunkáló gépeket, asz eridENs német evztöző 

los gyalopadok at enaat ko i-re állást keres. Értekezni a Zsidókórnáz naptárkiadovállalat, - Str. luliu Maniu 8. 
Sír. Memoranduiui No. 16 

nmzata zteeemmani 
ASSZONYOK! LEANYOK! Mindent fe- 

lülmul az 1937. Dampfwell tartós ondolá- 

Stroescu 16. 

Str. Paris 43 

(- T 522) 

gok olcsón. Str. Memorandului 4., bodega. 

m P 3z58, 
SZÖNYEG, szalongarnitura eladó Str. 

(- 4760) 
ELADÓ szalongarnitura, speiz-állvány. 

Str. Dacia 3. (Domus) házmesternél. (4763) 

fon 3-46. Ugyanoda egy nagy mérleg ke- 

asztal, ágyenemük eladók. Piata Unirii 20, 
földszint. (P 3268) 

JÓKARBAN levő kerékpár eladó. Str. 
Saguna 2, hátul az udvarban. (P 3263) 

ELADÓ nagy fali óra. Neagrea 19. (4834) 
ÖN már tudja? hogy használt ruhákért 

Pari (- T 530) 
AJOUR-gép, vaságy, képek, mérleg, női 

ruhák, cipők eladók. Eminescu 11. (4804) 
EGY főzőkályha eladó. Baron L. Pop 27. 

ALLÁST KERES 

portásánál. (P 3267) 
EICIKLIZNI tudó 18 éves Hu szombat 
megtartsával elsejére állást keres. Str. Ba 
ritiu 8. (- 4778) 
INTELLIGENS német nevelőnő május 

ségi „Glatz" fémtisztitószer, mely minden 

MENYASSZONYI fátyol és koszoru le 
szebb kivitelben kölcsön kapható. Str. Sa- 
guna 24. Plissée-szalon. t4814) 
BETÁRSULNÉEK 100-200.000 lej erejéig 

jólmenő zállalatba garan:14 melett Aján. 
1 tokat „Korrekt" jeligére kiadóba. (- 4798 

KIADÓ LAKAS 
MAJUS 1-re 2 szoba, konyha, fürdőszo- 

ba, szuterin kiadó. Str. Badescu 20. (-48515) lás. Hullámok nem göndörség, csak Szentgyörgyiné. (4803) jére elhelyezkedne. Megkereséseket Zsi HKIADÓ május 1-re két szoba, konyha. 
Bayer: hölgyfodrásznál van Str. lorga c él geis fehér gyermekágy ide asalerán ertarékte paakeressek 3250) Str. Carpatilor No 13. 4639) P 105) Catpatlor 1 í FIATÁL höligy 3000 lej garanciával szi- GARCONLAKAS kiadó. Rosetti 2-a NOUÜL vennék 40-50 év körüli gyermek- 
telen, tisztességes urinőt, vidékre, 100 ezer 
lej hozománnyal, önálló gazda. Cim a ki- 
adóban. (4721) 
SZÉEP hullámos hajat jó villanyondolá- 
lással lehet elérni, melyet az Edison fod- 
rászat 150 lejtől készit, Motilor 51. 

(-P 3256) 
INTELLIGENS fiatalember tavaszi part- 

ELADÓ két ágy, szekrény, éjjeli szek- 
rény és egy asztal jutányos áron. Str. Av- 
ram lIancu 18. ü (4800) 
SZOMBATIG minden raktáron levő árut 

olcsón kiárusitunk. Baritiu 12. Comision. 
(4810) 

ELADÓ sürgősen gyönyörü stilusban va- 
donatuj epület, adómentes, ősszel fejező- 
dött be. Családi villa házastelek nagyon ol nert keres. Leveleket „Solitude" jelige alá csón és minden elfogadható árért, Sír. Au- rel Popovici 2-a. Colonia Fluturilor, tulaj- 

vesen elfoglalna állást pénztárnál, vagy 
bármilyen üzletben kiszolgálónak. Levele- 
ket „Szivesen dolgoznék" jeligére. (4801) 
KÖZEÉPKORU uriasszony pénztári, vagy 

pénzbeszedői állást keres 1200 lej fízetés- 
sel. Cim a kiadóban. (- 4782) 

ALLAST KAPHAT 

(- P 3231) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba, 

fürdőszoba használattal azonnal is kiadó 
Str. Delavrancea 1A. (4728) 
KIADÓ május i-re 2 szoba, konyha, mel- 

lékhelyiségekkel, esetleg kettéosztva - 
1 meg 1 szoba, konyha, olcsón, uj ház, tisz- 
tán festve, féregmentes. Autóbusz megálló- 
nál. Cicio-Pop 102. (4729) 

1 NAGY szoba butor nélkül május 1-re 
a kiadóba. (- 4780) on jé JOLFOZC mindenes szakácsnőt kere- kiadó (jelenleg ügyvédi iroda). Ért. Ra- 
ILUS 97 jeligére levél van a kiadóban onosnál. A cenirumtól tiz perenyire as12) "nk. Ertekezhetni a kiadóban. ( 256) legre1 feg. Ferdinand 22. etaj. (- T 518) (4787) HOLGYFODRÁSZ segédet, ki perfekt 2 SZOBAÁS modern komfortos lakás bu- aA ö áe lonescü ö0 p munkás viz, villany, vas ondolálásban torozva, vagy üresen kiadó. Str. Elisabeta ADAS-VETEL k oneke s9 an alatt ugyantosak há- felvesz NIZZA" hölgyfodrász. Reg. 34. szám. re 4732) 
ARANY és brilliáns ékszerek beváltási zastelek 145 ezer lejért. Értekezni helyszi- Ferdinand 30. C- 3926) KIADÓ napos szoba konyha és egy kis helye. Casa Orologelor Cluj, Piata Mihai nen. (á81335 ALLOMAÁS melletti vendéglő vezetésére szoba pince. Str. Sunetoare 1. (-4769) Viteazul 11. (-T 404) HASZNALT füszerberendezés eladó. Str önálló nőt keresek. Str. Bucovina 36. (4720) 3-4 szoba konyhás komfortos lakás má- ÉEVTIZEDES üzlet házzal forgalmas he- Feleacului 4. (4818) UGYES szobaleány, ki főzni is tud,[jus 1-re kiadó. Cal. Reg. Ferdinand 70s 5 lyen családi okokból ( kiházasitás) igen NÖI varrégép eladó. Str. Filipescu 13. ugyanoda csecsemő gondozónő felvétetik (4805) CSINOSAN butorozott szoba fürdőszoba 

kedvező áron eladó. Grünvaldné, Ciucea. (4776) Dr. Farkas Imréné, Sír. Reg. Carol II. 13. 1 szol (- T 47) aait o0ar ladó st (- P 3257) használattal azonnalra kiadó. Str. Masa- TARGUMURESEN főforgalmi uccában a eladé , ; ryk i9. (-4806 besi kis üzlethelyiséggel, 3 szoba konyha speiz TELJESEN jókarb levöő si s ezakáconót vagy szak szoba konyna üveges veranda külön ith nagy pincés, massziv, kifogástalan ház.JN jókarban a ek ető Gári 10 ' (4737)telken kiadó. Str. Fierului 13-a. Értekezni nya l80,000 lejért eladó Ertekezni: Targu De vartégéb és doa loro ......... Sír. Carpatilor 28. i80) a mures, Calarasilor 63 alatt háztulajdonos- laok enbonerta Elora ij41 GYORSKEZÜ munkásleányt keresünk. KIADÓ szoba konyha speiz május 1-re A n....... = T 475) MODERN = kocsi d cim a kiadóban. (4757) Str. Decebal 40. (4808) FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön eládó Ady ade ő. ognai neleyss1 FÉRFI fehérnemü varroda segédlányo- KIADÓ különbejáratu szépen butoro- gon ad Radics. ugyanott nyönyörü téli kaba- ladó. Ady Andre kat felvesz. Str. O. Iosif 1. ( 4767) zott szoba. Reg. Ferdinand 37, föliszint, kor 
tok, felöltők, öltönyök, térdnadrágok cl- KÖLTÖZES miatt nagyon olcsón sr- e ajtó 4. (4809) kor adok. Reg. Ferdinand 22. - T 340 gösen eladó, el trepail, és kei égys szekáosnó kezsetotik a s KIADÓ május Izra szoba konyha mel jem szekrény. o , öldszin: véti . Str. .KIADŐ 1- nel- sáló, sza ra, , , z ; áspárnál, i ani . 
asztal, márványmosdó. Viilor ucca 25. PARCELLAK eladók Str. Elisabethtatól VARROLÁNYOKAT felvesz Gzinczár GAzDALRODAs aiü kalmas tal 1 (- 4625) Cem messze, az Andrei Muresan tetején. Fülöp női divatszalon. Str. Berde 2. alkalmas telek ! A 5. Piata Értekezhetni Str. Regina Maria 27., emele- (- r 527 adó Marechal Foch 155 szám alatt, szoba 
NÖI tavaszi kabát olcsón eladó. Piata len hátul délelőtt elelg " (4784) konyha lakással. Értekezni Legiunea Ar- azt 

Unirii 11. II. 3. (- 4031) ELADO 3 arb és ro letta, 3 üveges , tö KÖTÖTT és rövidáru szakmában jártas Celeaná 6 (T 526) leár MEÉLY gyermekkocsi eladó. Str. Jorga , biak tok! / la i segédet felveszünk. Ajánlatot „Gya-1 TNTELLIGENS lakotársat keresek Cim 10. sz. E- 4719) a 17 m széles arna ma, 2980sz- korlottt jeligére Rudolt Mosse Cluj. (T 528 , kiadóban. a789 adi EGY ágy, egy mosdó, egy szekrény, asz- 4 (á78999 AUTOFENYEZŐ, bádogos, lakatos és KIADÓ szépen butorozott parkettes kü- tal, sezlonteritő, egy szőnyeg eladó. st. EGY ház eladó. sir. Masinisilor 95. sz asztalossegédek felvétetnek. Asztalosok jönbejáratu szoba azonnalra. Cal. Derebai! oly Dragalina 54. (4726) az eladó. i 4793, szerszámmal előnyben részesülnek. Auto- 51. szám. (4780) a p 
; ; (4793) croseria Románá, Str. Paris 43. (- T 529) KÖNYVTÁR közeléb pa ony p HAZHELY eladó Értekezni: Sir. Masi- HAZTART AsS minden ágában perfekt a özelében 3 szoba konyha. 100 lei előlessgel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 

nistilor 95. (4792) 
HALÓ és konyhaberendezés eladó, Str 

deklődni Nagyné, Bratianu 23. (4819) 

független, gyermekszerető nőt keresek el- 
sejére. Cim a kiadóban. (4799) 

adóban. (4815) 

veranda kiadó 1700 lejért. Str Neagra 7 
(4788) 

KIADÓ modern garzonlakás elő- és für- 
hat női, férfi és gyermekcipőket Radu 1. Geréb. (4796), MINDENES szakácsnőt felveszek. Jelent 4z ; erdin i 7 DARAB jó fejős tehén eladó vevőkör- kezni lehet este 7-8 óra között. Str. Báii gváv Regele rerdnand 4 . (471 Memorandului 25 aöt Ertekemi st Oza Poetas 5. 23. C4811) „KET, vagy egy szoba, konyha kiadó St: . (- 4825) ; z Fudai Deleanu 24 (4703) 

; 
ELADÓ szép íróa 1 1 tb. EGYSZERÜ embert is felveszünk k. p. SZÉP nap Ba iz viz. vil 

szép iróasztal, sezlon, stb. Ér- garanciával, 2500 lej fizetéssel. Cim a ki- napos szoba, konyha, speiz, viz, vi 
lany bevezetve kiadó. Ugyanott kiadó agy 

„ELADÓ nagy ingaóra, borbélyszék, vas GYÜMÖLCS és cukorka eladásban jár- 38) szoba, két spelzzal Sér Hores zó állófogas, Kkonyhaasztal, stelázsi, befőttes tas leány vagy férfi felvétetik. Str. Jorga cipőkereskedemi vállalatnál. üvegek, képrámák. Lakatos, Str. Cristea 20 11-a, szüterin (4816) a szoba konyha, és flrdészeba : " ! e?0 KETTAGU család keres május 1-re főzni s anhet Cal. relan Ia ELADÓ motorkerékpárok. Ujtipusu BUTOROK, ágynemük, antk asztalok tadó bejárónőt és magányos uriasszon: emeleti uccai kettő szoba, kony rul New-Hudson 500-as felülvezérmüves ugyancsak május 1-re főzni tudó minde ha. Piata Unirii 12. Házfelügyelőnél. Pengeot 175-ös kifogástalan állapotban 
uj gumikkal. Értekezni: Satumare, Vasile 

(- P3270) 

mosdó 

Ehrlingernénél eladók. Str. Duca 7. 

ANTIK kredenc, villanylámpa, (4779) mesleányt. Cim a kiadóban 
ÜGYES kiszolgálóleány, vagy fiu restau 

(P 3265) 
EGY szoba konyha és egy mühelynek al Alexandri 37. Jeszenszky. (- 4742) tükör eladó. Str. Baritiu 22, hátul az ud- rantba felvétetik. Jelentkezni Newyork ká- Kalmas uccai szoba kiadó. Regele Carol 19. vs EBEDLŐ, háló és konyhabutor sürgő. Varban. Megtekinthető délutánn (4823) Lén (P 3264) sen eladó. Megtekinthető az Albina köz- FEL tele, betétes háló, kombinált szek. ps raktárban állomással szemben. Értekezni rény olcsón eladó. Str. Gen. Poetas 2., asz 1 e ial steljős U s " Eie Makkay, P. Mihai Viteazul 7. (- á768) talosnál. (824) látó zelloyá a LAKAÁST KERES MINDEN elfogadható áron vásárol- IRŐGÉPET vennék azonnal Cimeket a.-- LAKÁST k b na 

s jde . a l árk jelölésé észpé é je FIATAL kifutófiut felvesz Schwartz, Str s eresek belvárosban 2 szoba, 
hat „Splendid" 5 olcsó napján, üzletát- márka megjelölésével "Készpénz S. D." je Mernoranáuiui 10 jut felve 1 sz konyha fürdőszobával. Ajánlatokat Ren- szervezés miatt, Szvetterek, ingek, haris- ligére a kiadóba kérek (-á4831) delkező 18s fizető" jeligére. (4790) i Dyák, mindenféle kötöttáruk. Piata Mihal HASZNALT ajtók, ablakok és tégla el- ,NAGY fizetésre garanciával rendelkező meseeus ss..zszeszeststt m 
Viteazul 14. győgyszertár mellett. (- 4747) adól. Str. Maloasa (- T 503) fiztel lemeglek gé 0ni Ártilytadó zóálz A eluj , k 1. 
t r 7 . . yeg . Al- kaD . a : uji szes u r z v ve- u 

ELADŐ ebédlőasztal, fekete tölgy, kinu- JEGSZEKRENYT használtat vennél ával Utazó nőt jellgére a hiudóna kérek relősége 1i 1y ze amu eze ezet ere u zós és 6 dr. fekete Thonet-szék jókarbar esetleg nyári hónapokra bérbe veszem. R (v. 4832) for az Epitőmunhás Otthonban vendkivüli tr 1000 lejért. Megtekinthető a mosódában az Ferdinand 133. I. ajtó. .....(830 : tanágakorast ark ba Astoria szállodában (-P 383254 MODERN uj dió furniros iróasztal mir KÖLÖNFÉELEÉK 0 Abris rózsája munkásmükedvelőkkel. SURGÖSEN eladó tökebefektetésre al- den elfogadható áron eladó. Dragalina 88 SrMLEUL OIUC-I nagy pünkösdi bucsu- Május 3-án, hétfőn délelőtt pontosan fél 11 ből kalmas gyümölcsös házzai Dombul Ro- asztalosmühely. a ra jelentkezőket fogadunk, a elujt legjobb jéral kezdetel t Epitőmunkás Otthonban be 
tundnál. 5 szobás ház, két családnak ZONGORA rövid, kitünő hangu rendki- autóbusszal oda-vissza 400 lejbe kerül, mi-e munkás mükedvelők szinre hozzák A. 14 
egfelelő. Központban. Érdeklődni Sti. vül olcsón eladó. Szigeti, Memorandului 15 előbb jelentkezzenek, mig még hely van. Iichols 3 felvonásos vigjátekát: az Ábris Cipariu 1. gyümölcsüzletben. (- 4736)1 (- P 3269)1 Szenkovits, Str. Rudeanu 16. (4794) ség rózsáját.



telesége nyit ajtót. 
ltthon van a nagyságos ur? -ér- 

gondol, ha férjemnek pénze volna, ak- 

jemnek pénze van, 

ős szerkesy ap-uiajdonos: 
MAVYER ANTAL 

omatot a MÁYERNYOMDA 
körforgó gépén, Cluj. i 

TELEFON: 61. 

kath.: Szt. Pál. Prot.: Rolf. Orth.: 
Ap. lason és Scsip (Denii). lzr 

17 Ijar 5697. 

JUKORI EMLÉKEK 

el 
egember: No és meghalt? 

Eregasszony: O, igen szegény... negy- 
ve vvel később. 

LAPOS MAGYARÁZAT 

férfiszabó-cég pénzbeszedője hó- 
nap óta hiába jár egy szép bunda 
záralájával az egyik uriemberhez. Va- 
la ányszor keresi, sohasem volt otthon. 
Legutóbb, amikor felmegy hozzá, a 

deklődik a pénzbeszedő. 
Itthon - válaszol a háziasszony. 

No, hála Istennek - tör fel a pénz- 
beszedőből a sóhaj - csakhogy végre 
ithon van. Kérem megmondani, asszo- 
nyam a kedves férjének, hogy a bunda- 
számlával vagyok itt. Fizesse ki. 

Az asszony összecsapta a kezét: 
Ejnye, maga kis naivista. Hát mit 

itthon lenne? Ha az én fér- 
akkor elmegy kár- 

kor most 

GYEREKSZA 
egyik családban történt. A mama 
ondja este a vacsora után a kis- 

leányának: 
Évike, légy jó és mielőtt lefekszel, 

adi egy csókot a kisasszonynak. 
- Hogyne - mondja Évike - hogy 

ayan pofont kapjak tőle, mint tegnap 

Bi es leányka kabatuldonsá- 
gek, kesztümök, szövetek leg- 

jöbb bevásáriási forrása 

Memerandului 1 
Hdőjárás: A bucuresti időjárás- 

kutató-intézet jelentése: továbbra is bo 
rult, hüvös, esős idő várható. 

ÜGY ELETES GYOGYSZERT A- 
RAK, Folyé hó 24., szombaton estétől 
30-ig a következő gyógyszertárak tel- 
jesitenek éjjeli szolgálatot: Dr. Hint2, 
Piata Unirii; dr. Halász. Piata Cuza 
Voda; EFlohr József, Cal. Regele Ferdi- 
pand, Diana, Str. Jorga. 

Házasság. Hirsch Rózsika és Sala- 

mon Izsó ezuton értesitik rokonaikat és 

jó ismerőseiket, hogy f. hó 29-én dél- 

után fél 4 órakor tartják esküvőjüket a 

Str. Parisban levő izr. nagytemplom. 
ban. 

-VIGYAZZON! Mert Kozák István 

bőrüzletét áthelyezte főpostával szem- 

beni helyéről a Piata Mihai Viteazul 

14. szám alá, ahol legtartósabb minő- 

ségben vásárolhat bőr- és talpárukat 

rkesztőség és kiadóhivatal: Cal Regele Ferdinand 66., balra. 

AR: 1937. Aprilis 28. Szerda. 

legény ruhástól ugrottak bele a 

: Az egyik udvarlóm azt 
mondotta, hogy ha Kosarat adok neki, 

(CLUJ. ) Megdöbbentő tragédia szin- 
helye volt tegnap este 7 óra tájban a 
sétatéri Elisabeta-hid környéke. 
Szabó György nevü közlegény két lovas 
katonai társzekérrel szemetet vitt a So- 
mes partjára. Már Ki is boritotta a viz- 

va vissza akart térni, amikor egy 
a szinház irányába közeledő gép- 
kocsitól a lovak megbokrosodva 
a folyónak vitték a szekeret s a 

erőfeszitése ellenére is valameny- 
nyien a több méter mélységü me- 

redekről a vizbe zuhantak. 
Az utóbbi napok esőzései folytán meg- 
áradt folyó a kocsit elkapva, a viz kö- 
zepe felé sodorta. 
Szabó György a vizben valahogy 
megfékezte a lovakat és a szekér- 

ről leugorva késével elvágta a lo- 
vak hámját, hogy azok könnyeb- 
ben kikerülhessenek a vizből. Köz- 
ben Volosincu Aurél nyugalmazott 
őrmester és Győrfi Ödön kertész 

vizbe, hogy Szabónak a vizbe me- 
rült szekérből a lovak kifogásánál 

segédkezzenek. 
Ezalatt a katona valószinüleg görcsöt 

Egy 

be a szemetet és kocsijával megfordul- 

meredek partról a kocsis minden 

között és fuldokolni kezdett. Azonban 
hasztalanul hörgött segitségért, a 
többszázfőnyi és a parton össze- 

sereglett tömegből senkisem sie- 
tett a fuldokló segitségére, csupán 
egy Mezei Gyula nevü teherautó 
tulajdonos dobott kötelet feléje, 
hogy annak révén a partra jusson, 
de a közlegény erőtlen kezei már 
nem tudták a mentő kötelet el- 
kapni és igy a szerencsétlen ember 

a folyóba fulladt. 
Volosincu és Győrfi közben a lovakat 
mentették partra, ahol a fáradtságtól 
eszméletlenül összerogytak és mikor 
magukhoz téritették őket, ; 
nagy megdöbbenéssel értesültek 
arról, hogy maga a fiatal katona- 
kocsis a folyó vizében lelte halálát. 
A holttest többórás kutatás elle- 
nére még mindig nem került elő. 

A szekér most is a vizben hever s ma 
délelőtt katonák, tüzoltók szállottak 
ki a helyszinre, hogy a szekeret ki- 
emeljék és felkutassák a székelyföldi 
Turia községből származó katona holt- 
testét, akinek hozzátartozóival távira- 
tilag közölték a megrenditő esetet. A 
tragédia ügyében a katonai és polgári 

kapva a hideg viztől eltünt a hullámok 
hatóságok együttesen folytatják a vizs- 
gélatot 

ELVÁLLALJA: 
Orvosi elektromos készülékek, 
háztartási elektromos berendezések, 
fodrászaiti elektromos készülékek, 
autó elektromos berendezéseken elő- 

forduló bármilyen javitásokat, 

KUN MATYAS FIAEI. 
CLUJ, CALEA MARECHAL FOCH NO. 2. 

bármiye egyéb műszerek 

Aaz elvégzet munka megbizhatóságát cézünk 73éves hirneve gárantálja 

motorok, dinamék, transzformá- 
torok tekercselését és javitását, 

javitását 
vas- és fémesztergályos munkák 

elvégzését. 

- Rezik Alice hangyersenye. Már 
több izben jeleztük, hogy Rezik Alice 
13 éves zongoraművésznő ma, kedden 
este tartja első önálló hangversenyét a 
katólikus gimnázium disztermében, a 
mely komoly müvészi élménynek igér- 
kezik. A kis Alice ritka képességeiről 
már néhányszor irtunk is lapunk hasáb 
jain, kidomboritva azt, hogy a kisleány 
már nem is mint gyermek, hanem mint 
kiforrott müvésznő birálható el. Ezt iga 
zolja a hangverseny-müsor is, melynek 
számai között igen nehéz kompoziciók 
szerepelnek. A hangversenyen beveze- 
tőt mond dr. Boga Alajos kanokok, a 
Róm. Kath. Egyházmegyei Tanács elő- 
adója. A kis Rezik Alice hangversenyét 
városszerte szokatlanul nagy érdeklő- 
dés előzi meg. 

Bányarobbanás 14 halottal. Prágá 
ból jelentik. A cholmi bányában robba 
nás történt, amikor az egyik tárnában 
30 munkás tartózkodott. Egy akna me- 
nyezete váratlanul beszakadt és eltor- 
laszolta a bányászok egy részét. Azon- 
nal megindultak a mentési munkálatok 
de 14 bányászt már csak holtan tudtak 

mentettek. A vizsgálat megindult. 
- Felhivás Cluj magánalkalmazottai 

hoz. Kedden, április 27-én este 8 óra- 
kor a Str. Váii 7. sz. alatti otthonban 
magánalkalmazotti gyülést tartunk, me 
lyen foglakozunk a május elsejei mun- 
kaszünet ügyével, valamint az etnikai 
arányszámra vonatkozó rendelet tör- 
vénytervezettel. Minden cluji magán- 
tisztviselő és kereskedelmi alkalmazott 
megjelenésére okvetlen számit a szak- 
szervezet vezetősége. 

uuAAz oradeai Magyar Párt emlék- 
Az oradeai Magyar Párt vezető- 

esBancila prefektusnak emlékiratot 

sza illetékes helyen a magyarnyelvü 
cégtáblafeliratok betiltására vonatkozó 
rendelkezést, mert az minden alapot 
nélkülöz. Az emlékirat hivatkozik ar- 
ra, hogy ez a rendelkezés a közigazga- 

rendelkezésekkel és a városi határoza- 

megigérte, hogy a belügyminisztertől 
kérni fogja a kérdés mielőbbi országos 

felszinre hozni, mig tizenhatot meg-] 

sa 4t át, amelyben kéri, vonassa visz- 

tási törvénnyel, továbbá a miniszteri 

tokkal is ellentétben áll. A prefektus 

- A bankkormányzó Londonban. Mi- 
titza Constantinescua bankkormányzó 
tegnap Londonba érkezett, ahol a román 
követség tagjai fogadták. A bankkor- 
mányzó az angol fővárosban több fontos 
gazdasági jellegü tárgyalást fog lefoly- 
tatni. Igy Norman Montagu angol bank- 
kormányzóval, Neville Chamberlain 
pénzügyminiszterrel, Walter Runciman 
kereskedelmi miniszterrel és másokkal. 
- Értesitem a nagyérdemű vásárló 

és utazó közönséget, hogy Calea Regele 
Ferdinand 37. szám alatt (Uránia palota 
mellett) modernül és a legkényesebb 
igényeknek megfelelő Ort. kóser bode- 
gát nyitottam, különböző italok, fajbo- 
rok és ásványvizek kaphatók. Elutazók 
és kirándulók szives figyelmébe aján- 
lom: Uti csomagot legolcsóbb és legfi- 
nomabb felvágottakból és konzervek- 
ből. Felhivom szives figyelmüket tejter- 
mékeim, sajt és turó készitményeim kü- 
lönlegességeinkre. Szives pártfogásukat 
kérve: Özv. Sámuel Heszkelné. 

-i 
SZERDA, április 28. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, or- 
vosi tanácsadó, szakelőadás, hirek. 13: Hi- 
rek. 13,10: Lemezek. 14; Vidám zene, szak- 

18: Busnioceanu zenekar. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek. 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 
15,05: Cigányzene. 13,30: Hirek. 14,30: Ba- 
lalajkazenekar. 15,40 Hirek. 16: Arfolya- 
hirek. 17,15: Diáktélóra. 17,45: Hirek. 18: 
Zongoraverseny. 18,30. Előadás. 19: Sza- 
lonzene. 20. Előadás. 20,20: „Aida" dalmü 
az Operaházból. 24,10: Hirek. 2 20 Tánc- 

lemezek. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 19: Munkásfélóra. 19,30 

Olasz nyelvoktatás. 20: Hanglemezek. 20,30 
Felolvasás. 20,55: Hanglemezek. 21,40: Ze- 
nés-est. 22,40: Hirek. 

Bécs. 8,10: Könnyü lemezek 14, 10: Bach- 
lemezek. 17,45: Tenor lemezek. 17,45: Dal- 

és áriaest. is8, 15: Vonósnégyes. 
Berlin. 7,30: Könnyü zene. 17. 45: Zene- 

kar. 
Varsó. 7,30: Lemezek. 8,20: Népszerü 

lengyel zene. 13,03: Könnyü zene. 17,30.: 

Többszáz emberszeme láttára fulladt 
bele a Somes vizébe a megbokroso- 

dett lovaktól folyóba zuhant szekér 
katona-kocsisa 

fennállásának tizéves fordulóját, 

7. OLDAL 

9 kilót fogyott 
Hálás a Kruschen séknakk 

Egy kissé kellemetlen „Bbók", amelyet 
a hölgy egy ismerősétől kapott, gondol- 
kodóba ejtette. Elhatározta, hogy min- 
den lehetőt elkövet, hogy megszabadul- 
jon a hájtömegtől, amely eltorzitotta. 
Olvassa levelét: l 
„Nem mulaszthatom el, hogy ne érte- 

sitsem Önt, mennyire meg vagyok elé- 
gedve készitményével, a Kruschen só- 
val. Ezelőtt 63 kilót nyomtam, most 
mindössze 54 kilót nyomok. 35 éves és 
1.52 m. magas vagyok. Meg kell mon- 
danom, hogy Kruschen sót inkább 

bosszuságból kezdtem szedni. Meg vol- 
tam hiva egy bankettre, amikor szom- 
szédnőm mindenki füle hallatára igy 
szólt: „Ejnye, milyen arányokat veszel 
fel Akkor magamban elhatároztam, 
hogy megmutatom nekik. Már másnap 
vettem egy üveg Kruschen sót, elkezd- 
tem enyhe diétát is tartani, de soha- 
sem maradtam éhes. Négy hónappal ez- 
előtt kezdtem el a kurát a Kruschen 
sóval és 9 kilót fogytam." P. R. 
Kruschen a kövérség okai ellen küzd 

és segiti a belső szerveket, hogy szere- 
püket betöltsék, ami abból áll, hogy na- 
ponta eliminálják azokat a haszontalan 
és mérgező anyagokat, amelyek ha fel- 
gyülemlenek, testünkben hájjá változ- 
nak. Lassan, de bizonyosan tisztitja 
meg Kruschen a szervezetet a felesle- 
ges anyagoktól, amelyek hájjá változ- 
nának, minden mérgező anyagtól és ká- 
ros savtól, amelyek reumát és sok 
egyéb betegséget okoznak. 
Kapható gyógyszertárakban és ádro- 

gériákban. Nagy üveg 95 lej, kis üveg 
160 lej. 

csceene 

Teke-sport 
(CLUJ.) Soimii-Remény 145-129, (10 

ját.). Reváns: Soimii-Remény 167-14 
(10 ját.). A Valkai-pályán megtartott har- 
madik mérkőzés 151-151 arányban dön- 
tetlenül végződött (10 ját.). Mured-Firtos 
160-113 (12 ját.). 
(CLUJ.) A Sport tekézőtársaság április 

28-án este 8 órai kezdettel a Simon-pályán 
(Str. Cántului 13.) rendezi meg vándordijas 
versenyét a Móritz Béla által 1934-ben ala- 
pitott kupáért. Ezen a versenyen a követ- 
kezők vehetnek részt: Veres Ímre, Balogh 
Sándor, Albert János, Pikéthy Arpád, Szép 
Lajos, Fehér Zsiga, Szijjártó Demeter, Fan- 
csali Rudolf, Nyerges László, Katona Sá- 
muel, Siklódi Albert, Páll István, Gombos 
Józset. A rendezőség kéri a fenti urak 
megjelenését a versenyre. 
(ORADEA.) Az UEC igen szépen szere- 

pelt Oradean, amennyiben négy mérkőzé- 
séből hármat megnyert, egy döntetlen ma- 
radt. UEC-Pincérek 190:171 (12 ját.) UEC 
-Matador 211:173 (12 ját.) UEC-Electrica 
235:220 (14 ját.) UEC-Vulturul 160:160 (12 
ját.) A mérkőzések mind négymenetesek 
voltak. - Az UEC-et szép fogadtatásban 
részesitették és játéka áltlános elismerést 
keltett a nagyszámu közönség előtt. Este 
a Törekvés klubhelyiségében fényes ban- 
kett volt, melyen Mihoc kerületi elnök 
mondott ünnepi beszédet. 
Müsor: Április 29-én, csütörtökön este 

9 órakor Meteor-Soimii mérkőzés a Mo- 
derna-pályán. - Aprilis 30-án, pénteken 
este 9 órakor a Valkai-pályán Soimil-- 
Turnatoria mérkőzés. 
Az UEC 100 dobásos versenyére május 

5-ig lehet jelentkezni Almasan szakosz- 
tályvezetőnél. A versenyen jelenleg Bar- 
tók Lajos UAC vezet 558 ponttal Székely 
László Meteor elnök előtt. 
A Mured csapatát ujjászervezték és ed- 

zéseit a Szabó-pályán (Str. Gelu 360) tart- 
ja. A csapat mely ezévben ünnepli meg 

diszel- 
meg, nöknek Móricz Bélát választotta 

akinek ez az 53-ik diszelnöksége. 
Mérkőzés-eredmények. Mured-Firtos 

160:113 (12 ját.) A Mured-Corvin revans 
kedden este 9 órakor lesz a Kelemen pá- 
lyán. Firtos-Meteor 140:140 (11 ját.) 

Davila Mozgó 
Kedden, szerdán 

MIRESZIES 
HADJÁRAI 

cecil B. Mille hatalmas film- 
alkotása. Halyárak 18 és 24 1. 
eiETE 

vonatkozásu rendezését. Olcsó napi árak 

4 

Lengyel népdalok. 18, 15: Hezedü és zon- 

zoraszonáta. 

Előadások: 3, 5, 7, 9. 



lodták 
a Somesből a beletult 
Matona holttestét 

(CLUJ.) Lapunk más helyén megir- 
tuk, hogy tegnap az esti órákban tragi 
kus körülmények között a Somes vi- 
zébe fulladt Szabó György cluji közka- 
tona. Azóta 
ugy a katonai, mint a polgári tüz- 
oltóság lázasan kereste a hullát, 
amit ma délelőtt 11 órakor az el- 
mosott németek pallója helyén, a 
Dragalina ucca oldalán levő kőfal 

mellett sikerült is megtalálni. 
A hulla előkeritéseinek munkálatait 
épp úgy, mint a tegnap esti fulladást, 
rengeteg ember fáradhatatlan bámulá- 
sa követte. Csakhogy mig a szerencsét- 
len katona halálát háromszázan nézték 
végig, addig ma az időközben jóval na- 
gyobbra nőtt szenzációnak már több, 
mint ezer nézője akadt. 
Az ügyészség rendeletére dr. Dreghi- 

ciu bünügyi osztályfőnök felhivja mind 
azokat, akik abban a gépkocsiban ültek 
amelynek tülkölésétől megvadulva a 
lovak a szekeret a folyó vizébe forditot 
ták, hogy kihallgatásuk céljából a bün- 
ügyi osztályon sürgősen jelentkezzenek. 

Husz-huszévi kényszer- 
munka-büntetési jávasolt 
az ügyész a Sicléscu-per 

vádlottjaira 
(BUCURESTI.) A Stelescu-perben el- 

hangzott a vádbeszéd. 
A királyi vádbiztos 20 évi kény- 
szermunkabüntetés kiszabását java 
solta a Stelescun meggyilkolásában 
résztvevő tiz diák mindenikére. 

Minthogy a vádlottak összes védőit el- 
távolitották a tárgyalóteremből, azok 
védelmét most csupán három hivatal- 
ból kirendelt vedő látja el. Az eltávoli- 
tott védők ujólag táviratban kérték az 
ügyvédi kamarát, hogy tegyen megfe- 
lelő lépéseket abban az irányban, hogy 
védői szerepüket elláthassák. Nincs ki- 
zárva, hogy ennek a lépésnek sikere 
lesz és ez esetben az ügyvédek ujabb 

tőtanuk kihallgatását kérik, köztük 
Nae Ionescu professzorét is. 

Ujabb hatalmas 
árvizek pusztita- 
nak Amerikában 
(WASHINGTON.) Az utóbbi napok 

nagyarányu esőzései folytán az Ohió, 
Allegany, Potomac és Monogahela fo- 
lyók kiáradtak és elöntéssel fenyegetik 
Ohió, Virgili és West Maryland álla- 
mekat, ahol tudvalevőleg tavaly mint- 
egy 200 millió dollár kárt okozott. Pitts 
burg és Johnstown városok mélyebben 
fekvő negyedeit kiüritették. Hasonló in 
tézkedés készül Cincinnatiban. Az anya 
gi kár rendkivül nagy, de még felbe- 
csülni nem lehetett. A virginiai Doran 
géban az áradat elsodort egy hidat, ép- 
pen amikor számos gépkocsi halaát át 
ftajta. Több gépkocsivezető a vizben 
lelte halálát. 

feltekenységi dráma, va 
nipnoikus belolyás alatii 

öngyilkosság? 
(BÉCS.) A Neunkirchen mellett hol- 

tan talált Ingrid Wiengreednek, a bécsi 
paraguayi követ leányának titokzatos 
tragédiájának ügyében a nyomozás 
még mindig nem tudott kellő eredmény 
re jutni. A hatóságok feltevése szerint 

a fiatal nő féltékenység áldozata 
lehetett, de az sincs kizárva, hogy 
hipnotikus befolyás alatt végzett 

önmagával. 
Megállapitották, hogy az utóbbi időben 
sokat veszekedett vőlegényével, Stern 
Edér iróval, akit a neunkircheni csend- 
őrség őrizetbe is vett, de a fiatalemben 
tagadja, hogy a bünesethez bármiköze 
is lenne. 

sessveeven 
Robbanás a lőporgyárban. A Páris 

közelében levő Chevrani-i állami lőpor 
gyárban robbanás történt. 11 munkás 
életveszélyesen. megsebesült, s közülük 

U kvai jelentés alapján, hogy 

(ELUJ.) Értesüléseink szerint 
városunkban rövidesen megtörté- 
nik az uj ipartörvény rendelkezé- 
seinek értelmében a segéd és mes- 

terkönyvek kiszolgáltatása. 
Az uj ipartönvény kötelezőenekimondja 
ugyanis, hogy az összes uj segédeknek, 
illetve mindazoknak, akik önállóan 
akarják mesterként továbbfolytatni 
mesterségüket, ugynevezett képesitési 
vizsgát kell tenniök. Ezzel kapcsolat- 
ban 

az érdekelt iparosság körében elter 
jedt az a hir, hogy a képesitési vizs 
gák bizonyos tekintetben nyelvvizs 
ga jellegével fognak rendelkezni. 

A cluji kisebbségi iparosság körében ez 
a hir nagy aggodalmat váltott ki, mert 
bár ma már a legtöbb kisebbségi ipa- 
ros a szakmájába vágó dolgokat az ál- 
lam nyelvén is többnyire kielégitő mó- 
don ismeri, illetve tudja, olyan nyelv- 
vizsga elé, amely általános jellegü isme 
reteket követelne tőle, már nem merne 
kellő nyugalommal odaállani, annál in- 
kább, mert a naphosszat a munkának 
élő kisebbségi iparos számára nem is 
igen akad idő arra, hogy az állam nyel 
vét tökéletesen elsajátithassa. 
A riasztó hirekkel kapcsolatban a 

eluji munkafelügyelőségnél és munka- 
kamaránál tájékozódtunk aziránt, hogy 

déestéti 

Eizonyos toldá nyelvvizs 
jelleáük is lesz az iparosokat 

képecsitő szalvizstáknak 

Ehhez a sok tekintetben megnyugtató 

milyen utasitások alapján fognak el- 
járni a vizsgáztató bizottságok, melyek 
nek kiküldötteit éppen a munkafelügye 
lőség és a munkakamara jelöli ki. IIle- 
tékes helyen közölték, 
hogy a Eépesitő vizsgákon elsősor- 
ban is arról igyekeznek levizsgáz- 
tatni az érdekelteket, hogy alapo- 
san ismerik-e a mesterségüket, 
mert az iparuk folytatásához szük 
séges iratokat csak ezután szolgál- 

tatják ki számukra. 

magyarázathoz azonban hozzáfüzték 
azt a megjegyzést is, hogy 

a vizsgára álló iparosnak a mester- 
ségéhez tartozó kérdésekre részben 
román nyelven kell felelnie, ami 
más szóval azt jelenti, hogy az il- 

letőnek eléggé kell tehát birnia az 
állam nyelvét is. Ez a körülmény 
tehát már amellett szól, hogy a ké- 
pesitő vizsgának bizonyos fokig még 
is csak nyelvvizsga jellege is lesz. 
Remélhető azonban, hogy a vizsgáz 
tató bizottságok elsőserban mégis 
csak a szaktudást fogják nézni a 
vizsgára jelentkező kisebbségi ipa- 

rosoknál, 

s csupán azután azt, hogy milyen mér- 
tékben birják az állam nyelvét. 

(MONTREAL.) A Csikágó és Montreal 
között közeledő villámvonat a kanadai 
területen kisiklott. A szerencsétlenséget 
az okozta, hogy az utóbbi napok esőzé- 
sei a vasuti töltést erősen alámosták. mok magukkal ragadták és az orvos az 

tüket vesztették. A sebesültek pontos 
számát még nem tudják. Az áldozatok 
segitségére siető orvos is szerencsétle- 
nül járt. Gépkocsiját ugyanis a hullá- 

eseresessee 

(PÁRIS.) A Matin közlése szerint a 
szovjet-ügyészség a következő pontok- 
ban foglalja össze Jagoda volt posta- 
ügyi népbiztos és a GPU főnöke elleni 
vádakat: 1. Sztalin élete elleni összees- 
küvés, 2. Ellenforradalmi és trotzkijista 
összeesküvés, 3. Nagyösszegü közpénzek 
elsikkasztása, 4. A szovjet-valuta biz- 
tonsága elleni többrendbeli akció. 9 
Sztalin-ellenes összeesküvést a vádirat 
szerint Jagodáék 8 szovjet tábornok se- 
gitségével pokolgéppel akarták végre- 
hajtani. Ezt a nyolc tábornokot szintén 
letartóztatták. 

Kivégezték Pjatakov özvegyét 

Ugyanakkor Varsóból közlik mosz- 

a napokban a legnagyobb titokban 
kivégeztették a hatóságok Pjatakov 

í özvegyét. 
Mint emlékezetes, Pjatakov volt nép- 
biztost a legutóbbi trotzkijista-per alkal 
mával több társával együtt halálra itél 
ték és kivégezték. Vele együtt letartóz- 
tatásba került felesége is, aki azonban 
nem szerepelt a vádlottak között. Most 
azután minden birói itélet nélkül a leg 
nagyobb titokban kivégezték Pjatakov- 
nét is. 

Rőder magyar honvédelmi minisz- 
ter Bécsben 

(BÉCS.) Rőder magyar honvédelmi 
miniszter Berlinből jövet ideérkezett. 
A magyar minisztert a pályaudvaron 
diszszázad, illetve a katonai és polgá- 
ri hatóságok fejei ünnepélyesen fogad- 
ták. Rőder előreláthatólag egy-két na- 
pot tölt. az osztrák fővárosban 

Egyiptom - előrelátó 
1 kórházba szállitása után meghalt. 

A mozdonyvezető, fütő és több utas éle- fáz adatban lelete halálát. 

; emee . 

PDokoláépcs merényietet 
dudkari elkövetni Jadoda volt népbiztios és GDU 

lőnök, Sztalin ellen ő szovjet-tabornok segitségéve 

Teljes erővel tombol a harc a spanyol arcvonalokon 
Egyiptom hadilelőkészületeket tesz 

"itotta a vasutak vezérigazgatóságát, 
hogy minél nagyobb szén-készleteket 
halmozzon fel. A rendelkezés indokolá 
sában világosan kimondja, hogy Egyip- 
tomnak egy esetleges háboru lehető- 
ségével számolva, minél nagyobb szén- 
tartalék-készletekkel kell rendelkeznie. 
Egyiptomi körökben ezt a hadikészülő- 
dést angol kezdeményezésre hivatkozva 
igyekeznek megmagyarázni. 

Durangó elfoglalás előtt 
(SALAMANCA.) Durangó elfoglalá- 

sát még nem erősitették meg, bár teg- 
napesti jelentés szerint a nemzetiek be- 
vonultak volna a városba. A reggeli je- 
lentések azoónban azt mondják, hogy a 
nemzetiek Eibart szállották meg és 
Durangótól 300 méternyire állanak. 

A várost a köztársaságiak miliciái ki- 
üritették és csupán asszonyok és kis- 
gyermekek maradtak ott. A köztársa- 
ságiak kivonulásuk előtt a fontosabb 
középületeket felrobbantották A va- 
rosban maradt asszonyok közül néhá- 
nyan felkeresték a nemzetiek csapatait 
és azt mondották, hogzy 
a milicisták távozásuk előtt kije 
tették, hogy elmennek Bilbaób: 
guire fejét megszerezni, aki be 

Sevillai hiradás szerint De Lan ő 
bornok rádióbeszédben cáfolta volna 
meg a Valencia által a granadai zendü 
lésről elterjesztett hireket. Rabati je- 
lentés viszont azt mondja, hogy 

állitólag hitelesnek tekinthető hir 
adás szerint Del Bayo spanyol kül 
ügyminiszter Valenciában a köztár 
sasági kormány nevében egy jelen- 
tős külföldi diplomatával tárgyalt 
abban az irányban, hogy próbál- 

ánpelvvizsán- 

ta volna őket. . 

ni a polgárháboru befejezése érde- 
kében. 

A rabati közlemény ehhez hozzáfüzi, 
bogy a nemzetiek visszautasitanak min 
denféle egyeztető tárgyalástt 

(MADRID,) Tegnap délután a 
nemzetiek ujból erősen ágyuzták a 

fővárost nagykaliberü ágyukkal, 
amelyek között 210 milliméter átmérő- 
jü lövedékek is voltak. 17 ember meg 
halt 45 sulyosan megsebesült. Az éjsza 
ka folyamán ujból erősen bombázták 
Madridot. Az áldozatok száma igen 

nagy és a kár rendkivül jelentős. Egy 
gránát annak a háznak közvetlen kö- 
zelségében robbant el, ahol az ujság- 
irók éppen megbeszélést tartottak. Sze- 
rencsére egyiknek sem történt semmi 
mi baja. 

Május 1-én nulíva lesznek 
az üzletek 

((CLUJ.) A rendőrkvesztura közigaz- 
gatási ügyosztálya Clonta kvesztor és 
Ursu rendőrigazgató aláirásával ma az 
alábbi, 16766-1937 számu hivatalos át. 
irtot közölte lapunkkal: 

1. A belügyminisztérium és a rend- 
őrigazgatóság rendelkezése értel- 
mében szombaton, május elsején 
az összes üzletek nyitva maradnak. 
2. Csütörtökön, pénteken és szom- 
baton (nagyhét napjain, április 29. 
30 és május 1-én) minden látvá- 

nyosság és zene tilos. 
az 

- Bazu Cantacuzino világkörüli re- 
pülésre indul. Bazu Cantacuzino junins 
vagy julius hónap folyamán világkörn- 
1 repülőutra indul. Előzőleg a London 

/ e. eseveseses mellett Hatfieldből kiindulva Délafrika 

Kétszeres tragédiát okozott 
a vonatkisiklás 

Ba repül, hogy ott megdöntse a 10 ezei 
kilóméter távolságon fennálló repülő 
világrekordott 
Mélységbe zuhant a násznép. Az 
laszországi Cassinoból jelentik, hogy 
Monte Cassino közelében egy kereske- 
dő leányának esküvője alkalmávai 
80 főnyi násznép sereglett össze egy 
terembe, A padozat beszakadt és vala- 
mennyien a mélységbe zuhantak. Halál 
eset nem történt, de a násznép vala- 
mennyi tagja többé-kevésbbé sulyosan 
megsebesült: 
- MEGHALT HUBAT KÁROL?. 

Hubay Károly, az ismertnevü fiatal 42 
eves kesztyükereskedő, aki a régi hi- 
res Hubay kesztyükészitő „dinasztió- 
nak' volt leszármazottja, hétfőn Bocia 
Montanan a sógoránál, aki ott gyógy. 
szerész, hirtelen meghalt. A fiatal ke- 
reskedő éppen a gyógyszertárban volt, 
amikor hirtelen szivroham fogta el és 
percek alatt végzett vele. Halálának 
hire cluji ismerőseit mélyen megrázta, 
annál is inkább, mert itt felesége és 
családja révén kiterjedt rokonsaggal 
rendelkezik. : 
- Felavatták a rabbiképző tanodáját 

városunkban. Vasárnap délelőtt nagy 
ünneplő közönség jelenlétében avatták 
fel városunkban a rabbiképző tanodá- 
ját. Az ünnepi beszédet Adler Sámuel 
az orth. hitközség volt elnöke tartotta, 
majd Glasner Akiba főrabbi köszönte 
meg az intézmény létrehozóinak áldo- 
zatkész támogatását. Weisz Izidor fő- 
kántor és a kórus imája után Fisch 
Sándor a Jesiva gondozó-elnöke, dr. 
Krausz József diciosanmartini főrabb! 
Juda Glasner, Weisz Gyula hitközségi 
elnök, Rosner József a központi ort. 
itoda kiküldöttje, Rozenzvweig Emanuei 
Klein Jeremiás, Becalel Deutsch, Fixel 
Vilmos (Reghin), Nussbaum Mihály és 
Kahan Léb apahidai főrabbi tartottak 
a nap jelentőségét méltató beszédeket. 
- A Resita-társaság 1 milliárdra 

emeli alaptőkéjét. A Resita-társaság 
most tartja közgyülését. A közgyülés 
tárgysorozatán többek között ott sze- 
repel az alaptőkének felemelésére vo- 
natkozó kérdése is, 750 millióról 1 mil- 
liárd lejre. 
-- Csak husvét után kerülhet sor a 
trösztök és kartellek müködését szabá- 
lyozó és a nemzeti munka védelmére 
szánt törvényrendeletek életbeléptetésé 
re. A Tempo jelentése szerint felme- 
rült sok nehézség, valamint a miniszte- 
rek elutazása miatt csak a román hus- 
véti ünnepek után kerülhet sor annak 
a két rendelettörvénynek végső meg- 
szövegezésére és életbeléptetésére, ame 
lyek a trösztök s kartellek müködését, 

illetve a nemzeti munka védelmét sza- (KAIRŐ.) A pénzügyminsztérium uta jon közvetitő tárgyalásokat kezde lEályoznák. CENZ 


